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参考資料：アンケート結果 

 

平成２６年度家庭のエネルギー消費動向実態調査 

第１回 調査結果 

 

（１）属性 

１）回答者の性別 

男性が約 54％、女性が約 46％と、男性の方がやや多くなっています。 

SEX 

性別       

単一回答   Ｎ ％ 

1 男性   1766  54.1  

2 女性   1500  45.9  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 

54.1% 

女性 

45.9% 

性別 

 

(n=3266) 

 151 



 

 

２）回答者の年齢 

 「60 才以上」が約 32％と最も多く、次いで「40 才～44 才」が約 14％、「45 才～49 才」

が約 12％、「50才～54才」が約 12％などとなっており、中高年層の回答率が高い傾向にあ

ります。 

AGEID 

年齢       

単一回答   Ｎ ％ 

1 12 才未満   0  0.0  

2 12 才～19 才   0  0.0  

3 20 才～24 才   62  1.9  

4 25 才～29 才   129  3.9  

5 30 才～34 才   197  6.0  

6 35 才～39 才   271  8.3  

7 40 才～44 才   442  13.5  

8 45 才～49 才   406  12.4  

9 50 才～54 才   398  12.2  

10 55 才～59 才   309  9.5  

11 60 才以上   1052  32.2  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20才～24才 

1.9% 

25才～29才 

3.9% 

30才～34才 

6.0% 

35才～39才 

8.3% 

40才～44才 

13.5% 

45才～49才 

12.4% 
50才～54才 

12.2% 

55才～59才 

9.5% 

60才以上 

32.2% 

年齢 

 

(n=3266) 
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３）未既婚 

「既婚」が約 67％、「未婚」が約 34％と、既婚の方が未婚の方の約 2倍となっています。 

MARRIED 

未既婚       

単一回答   Ｎ ％ 

1 未婚   1097  33.6  

2 既婚   2169  66.4  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

未婚 

33.6% 既婚 

66.4% 

未既婚 

 

(n=3266) 
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４）子供の有無 

「子供あり」が約 60％、「子供なし」が約 41％と、「子供あり」の方がやや多くなってい

ます。 

CHILD 

子供の有無       

単一回答   Ｎ ％ 

1 子供なし   1327  40.6  

2 子供あり   1939  59.4  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子供なし 

40.6% 

子供あり 

59.4% 

子供の有無 

 

(n=3266) 
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５）回答者の世帯年収 

「400～600万未満」が約 21％と最も多く、次いで「200～400 万未満」が約 18％、「600

～800万未満」が約 15％などとなっています。 

HINCOME 

世帯年収       

単一回答   Ｎ ％ 

1 200 万未満   210  6.4  

2 200～400 万未満   582  17.8  

3 400～600 万未満   696  21.3  

4 600～800 万未満   497  15.2  

5 800～1000 万未満   341  10.4  

6 1000～1200 万未満   211  6.5  

7 1200～1500 万未満   137  4.2  

8 1500～2000 万未満   67  2.1  

9 2000 万円以上   42  1.3  

10 わからない   256  7.8  

  無回答   227  7.0  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

  

200万未満 

6.4% 

200～400万未満 

17.8% 

400～600

万未満 

21.3% 

600～800万未満 

15.2% 

800～1000万未満 

10.4% 

1000～1200万

未満 

6.5% 

1200～1500万

未満 

4.2% 

1500～

2000万未

満 

2.1% 

2000万円以上 

1.3% わからない 

7.8% 

無回答 

7.0% 

世帯年収 

 

(n=3266) 
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６）回答者の年収 

「200万未満」が約 33％と最も多く、次いで「200～400万未満」が約 22％、「400～600

万未満」が約 15％などとなっています。 

PINCOME 

個人年収       

単一回答   Ｎ ％ 

1 200 万未満   1086  33.3  

2 200～400 万未満   718  22.0  

3 400～600 万未満   502  15.4  

4 600～800 万未満   255  7.8  

5 800～1000 万未満   157  4.8  

6 1000～1200 万未満   80  2.4  

7 1200～1500 万未満   45  1.4  

8 1500～2000 万未満   23  0.7  

9 2000 万円以上   9  0.3  

10 わからない   158  4.8  

  無回答   233  7.1  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

200万未満 

33.3% 

200～400万未満 

22.0% 

400～600万未満 

15.4% 

600～800万未満 

7.8% 

800～1000万未満 

4.8% 

1000～1200万未

満 

2.4% 

1200～1500万未

満 

1.4% 

1500～

2000万

未満 

0.7% 

2000万

円以上 

0.3% 
わからない 

4.8% 

無回答 

7.1% 

個人年収 

 

(n=3266) 
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７）回答者の職業 

 「専業主婦（主夫）」が約 20％と最も多く、次いで「会社員（事務系）」が約 15％、「無

職」が約 15％などとなっています。 

JOB 

職業       

単一回答   Ｎ ％ 

1 公務員   65  2.0  

2 経営者・役員   94  2.9  

3 会社員(事務系)   498  15.2  

4 会社員(技術系)   311  9.5  

5 会社員(その他)   235  7.2  

6 自営業   259  7.9  

7 自由業   120  3.7  

8 専業主婦(主夫)   656  20.1  

9 パート・アルバイト   364  11.1  

10 学生   36  1.1  

11 その他   140  4.3  

12 無職   488  14.9  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

  

公務員 

2.0% 

経営者・役員 

2.9% 

会社員(事務系) 

15.2% 

会社員(技術系) 

9.5% 

会社員(その他) 

7.2% 
自営業 

7.9% 自由業 

3.7% 

専業主婦(主夫) 

20.1% 

パート・アルバイト 

11.1% 

学生 

1.1% 

その他 

4.3% 
無職 

14.9% 

職業 

 

(n=3266) 
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８）学生種別 

「大学生」が約 75％と最も多く、次いで「大学院生」が約 17％、「専門学校生」が約 6％、

「その他学生」が約 3％、それ以外が 0％となっています。 

STUDENT 

学生種別       

単一回答   Ｎ ％ 

1 小学生   0  0.0  

2 中学生   0  0.0  

3 高校生・高専生   0  0.0  

4 専門学校生   2  5.6  

5 短大生   0  0.0  

6 大学生   27  75.0  

7 大学院生   6  16.7  

8 その他学生   1  2.8  

  全体   36  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

専門学校生 

5.6% 

大学生 

74.9% 

大学院生 

16.7% 

その他学生 

2.8% 

学生種別 

 

(n=36) 
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問１ あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。 

「練馬区」が約 7％と最も多く、次いで「世田谷区」が約 6％、「八王子市」が約 5％、

「大田区」が約 5％などとなっています。 

Q1 

あなたが現在お住まいの市区

町村をお教えください。 
  

  単一回答   Ｎ ％ 

1 練馬区   218  6.7  

2 世田谷区   201  6.2  

3 八王子市   169  5.2  

4 大田区   167  5.1  

5 足立区   153  4.7  

6 杉並区   149  4.6  

7 江戸川区   139  4.3  

8 町田市   134  4.1  

9 板橋区   133  4.1  

10 江東区   121  3.7  

11 豊島区   86  2.6  

12 葛飾区   85  2.6  

13 中野区   82  2.5  

14 品川区   78  2.4  

15 北 区   72  2.2  

16 西東京市   62  1.9  

17 目黒区   61  1.9  

18 府中市   61  1.9  

19 墨田区   60  1.8  

20 小平市   57  1.7  

21 多摩市   56  1.7  

22 新宿区   56  1.7  

23 三鷹市   53  1.6  

24 渋谷区   51  1.6  

25 文京区   49  1.5  

26 調布市   49  1.5  

27 立川市   47  1.4  

28 日野市   46  1.4  

29 港 区   46  1.4  
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Q1 

あなたが現在お住まいの市区

町村をお教えください。 
  

  単一回答   Ｎ ％ 

30 荒川区   44  1.3  

31 東村山市   41  1.3  

32 台東区   36  1.1  

33 東久留米市   34  1.0  

34 中央区   34  1.0  

35 武蔵野市   33  1.0  

36 小金井市   33  1.0  

37 国分寺市   32  1.0  

38 青梅市   30  0.9  

39 稲城市   23  0.7  

40 清瀬市   22  0.7  

41 昭島市   21  0.6  

42 狛江市   20  0.6  

43 福生市   19  0.6  

44 東大和市   19  0.6  

45 国立市   19  0.6  

46 羽村市   18  0.6  

47 あきる野市   14  0.4  

48 武蔵村山市   10  0.3  

49 千代田区   9  0.3  

50 瑞穂町   6  0.2  

51 日の出町   5  0.2  

52 利島村   1  0.0  

53 八丈町   1  0.0  

54 青ヶ島村   1  0.0  

55 檜原村   0  0.0  

56 大島町   0  0.0  

57 神津島村   0  0.0  

58 新島村   0  0.0  

59 小笠原村   0  0.0  

60 三宅村   0  0.0  

61 御蔵島村   0  0.0  
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Q1 

あなたが現在お住まいの市区

町村をお教えください。 
  

  単一回答   Ｎ ％ 

62 奥多摩町   0  0.0  

63 その他都外   0  0.0  

  全体   3266  100.0  

 

問２ 現在のお住まいの広さ（延床面積）をご回答ください。 

「50～80未満」が約 33％と最も多く、次いで「80～120未満」が約 29％、「50未満」が

約 17％などとなっています。 

Q2 

現在のお住まいの広さ（延床面積）をご

回答ください。 
  

    

単一回答   Ｎ ％ 

1  50 未満   539  16.5  

2  50～80 未満   1092  33.4  

3  80～120 未満   937  28.7  

4  120～150 未満   275  8.4  

5  150 以上   193  5.9  

6  わからない   230  7.0  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50未満 

16.5% 

 50～80未

満 

33.4% 

 80～120未

満 

28.7% 

 120～150 未満 

8.4% 

 150以上 

5.9% 

 わからない 

7.0% 

[Q2]現在のお住まいの広さ（延床面積）をご回答ください。 

 

(n=3266) 
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問３ 現在のお住まいが建てられた時期をご回答ください。 

「2006年以降」が約 21％と最も多く、次いで「1980年代」が約 16％、「2001年～2005

年」が約 16％などとなっています。 

Q3 

現在のお住まいが建てられた時期をご回

答ください。 
  

    

単一回答   Ｎ ％ 

1  1950 年代またはそれ以前   87  2.7  

2  1960 年代   123  3.8  

3  1970 年代   317  9.7  

4  1980 年代   518  15.9  

5  1990 年～1995 年   392  12.0  

6  1996 年～2000 年   464  14.2  

7  2001 年～2005 年   513  15.7  

8  2006 年以降   674  20.6  

9  わからない   178  5.5  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 1950年代または

それ以前 

2.7% 

 1960年代 

3.8% 

 1970年代 

9.7% 

 1980年代 

15.9% 

 1990年～1995年 

12.0%  1996年～2000年 

14.2% 

 2001年～2005年 

15.7% 

 2006年以降 

20.6% 

 わからない 

5.5% 

[Q3]現在のお住まいが建てられた時期をご回答ください。 

 

(n=3266) 

 162 



 

 

問４ お住まいのつくり（構造）、給湯器の種類などについて、それぞれあてはまるもの

１つをご回答ください。 

項目ごとにみると、住宅様式や階層については（設問番号 1～4）、集合住宅に住んでい

る方が約 92％と、戸建て型集合住宅に住んでいる方よりも多くなっています。また、集合

住宅のうち、中層階に住んでいる方が約 61％と多くなっています。 

認定制度については（設問番号 5～6）、認定を受けていない方が過半数を超えています。 

エネルギーの利用・再利用設備の設置については（設問 7～15）、いずれの設備において

も過半数の方が「いいえ」と回答していますが、「はい」と回答した方が比較的多い項目

は、「LED照明や高効率蛍光ランプ等」が約 46％、「エコジョーズ（高効率ガス給湯器）」

が約 12％、「エコキュート（高効率ヒートポンプ）給湯器」が約 86％となっています。 

その他の項目については、「自家用車を所有していない」方が約 51％と過半数であり（設

問 16）、「二重窓にしていない」方が約 78％（設問 17）、「二世帯住宅でない」方が約

90％（設問 18）と多くなっている他、「持家である」方が約 71％と多くなっています。 

 

 

Q4 

      1 2 3 

お住まいのつくり（構造）、給湯器の種類

などについて、それぞれあてはまるもの

１つをご回答ください。 

  全体 はい いいえ 
わから

ない 

単一回答           

1 
 集合住宅であり、最下階である（下階に

は住居・店舗はない） 

  1616  279  1332  5  

  100.0  17.3  82.4  0.3  

2 
 集合住宅であり、中層階である（上階に

も下階にも住居や店舗等がある） 

  1616  984  628  4  

  100.0  60.9  38.9  0.2  

3 

 集合住宅であり、最上階である（下階に

は住居や店舗等があるが、上階には住

居・店舗等がなく、上は屋根やルーフバ

ルコニー等である） 

  1616  318  1286  12  

  100.0  19.7  79.6  0.7  

4 
 戸建型集合住宅である（上にも下にも

住居・店舗はない） 

  1616  108  1490  18  

  100.0  6.7  92.2  1.1  

5  長期優良住宅認定を受けている 
  3266  280  1721  1265  

  100.0  8.6  52.7  38.7  

6  低炭素建築物認定を受けている 
  3266  46  1973  1247  

  100.0  1.4  60.4  38.2  

7  オール電化である 
  3266  229  2994  43  

  100.0  7.0  91.7  1.3  
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Q4 

      1 2 3 

お住まいのつくり（構造）、給湯器の種類

などについて、それぞれあてはまるもの

１つをご回答ください。 

  全体 はい いいえ 
わから

ない 

単一回答           

8  太陽光発電を導入している 
  3266  157  3042  67  

  100.0  4.8  93.1  2.1  

9  太陽熱温水器を導入している 
  3266  34  3144  88  

  100.0  1.0  96.3  2.7  

10  蓄電池を導入している 
  3266  34  3069  163  

  100.0  1.0  94.0  5.0  

11 
 エネファーム（燃料電池）を導入してい

る 

  3266  35  3116  115  

  100.0  1.1  95.4  3.5  

12 
 エコジョーズ（高効率ガス給湯器）を導

入している 

  3266  384  2693  189  

  100.0  11.8  82.5  5.8  

13 

エコキュート（高効率ヒートポンプ給湯

器）を導入している 

 

  3266  264  2808  194  

  100.0  8.1  86.0  5.9  

14 灯油式給湯器を導入している 
  3266  46  3111  109  

  100.0  1.4  95.3  3.3  

15 
 ＬＥＤ照明や高効率蛍光ランプ等を導入

している 

  3266  1507  1645  114  

  100.0  46.1  50.4  3.5  

16  自家用車を所有している 
  3266  1675  1564  27  

  100.0  51.3  47.9  0.8  

17  二重窓である 
  3266  678  2523  65  

  100.0  20.8  77.3  2.0  

18  二世帯住宅である 
  3266  286  2941  39  

  100.0  8.8  90.0  1.2  

19  持家である 
  3266  2321  934  11  

  100.0  71.1  28.6  0.3  

20  賃貸である 
  3266  893  2353  20  

  100.0  27.3  72.0  0.6  
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17.3  

60.9  

19.7  

6.7  

8.6  

1.4  

7.0  

4.8  

1.0  

1.0  

1.1  

11.8  

8.1  

1.4  

46.1  

51.3  

20.8  

8.8  

71.1  

27.3  

82.4  

38.9  

79.6  

92.2  

52.7  

60.4  

91.7  

93.1  

96.3  

94.0  

95.4  

82.5  

86.0  

95.3  

50.4  

47.9  

77.3  

90.0  

28.6  

72.0  

0.3  

0.2  

0.7  

1.1  

38.7  

38.2  

1.3  

2.1  

2.7  

5.0  

3.5  

5.8  

5.9  

3.3  

3.5  

0.8  

2.0  

1.2  

0.3  

0.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 集合住宅であり、最下階である（下階には住居・店舗は

ない） 

 集合住宅であり、中層階である（上階にも下階にも住居

や店舗等がある） 

 集合住宅であり、最上階である（下階には住居や店舗

等があるが、上階には住居・店舗等がなく、上は屋根… 

 戸建型集合住宅である（上にも下にも住居・店舗はな

い） 

 長期優良住宅認定を受けている 

 低炭素建築物認定を受けている 

 オール電化である 

 太陽光発電を導入している 

 太陽熱温水器を導入している 

 蓄電池を導入している 

 エネファーム（燃料電池）を導入している 

 エコジョーズ（高効率ガス給湯器）を導入している 

 エコキュート（高効率ヒートポンプ給湯器）を導入してい

る 

灯油式給湯器を導入している 

 ＬＥＤ照明や高効率蛍光ランプ等を導入している 

 自家用車を所有している 

 二重窓である 

 二世帯住宅である 

 持家である 

 賃貸である 

[Q4]お住まいのつくり（構造）、給湯器の種類などについて、それぞれあてはまる

もの１つをご回答ください。 

はい いいえ わからない 
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問５ ご家庭で所有している以下の家電、ガス・石油機器の保有台数について、あてはま

るものを１つご回答ください。なお、保有しているが全く使用していないもの、故障して

いるものは「0台」としてカウントしてください。 

 所有台数ごとに、回答している方が最も多い項目をみると、「4台以上」は「エアコン（使

用用途、時期は不問）」、「3台」は該当なし、「2台」は「エアコン（今年冷房用として

使用したもの）」なっています。 

「1台」は「扇風機（使用用途、時期は不問）」、「扇風機（今年冷房用として使用した

もの）」、「冷蔵庫」、「掃除機」、「洗濯機」、「電子レンジ」、「テレビ」、「DVDレ

コーダー」、「パソコン」となっています。 

 

Q5 

 
    1 2 3 4 5 

ご家庭で所有している以下の家電、ガス・石油機器

の保有台数について、あてはまるものを１つをご回答

ください。 

なお、保有しているが全く使用していないもの、故障

しているものは「0 台」としてカウントしてください。 

  全体 0 1 2 3 

4 台

以

上 

単一回答               

1 エアコン（※使用用途、時期は不問） 
  3266  67  764  788  704  943  

  100.0  2.1  23.4  24.1  21.6  28.9  

2 
エアコン（※上記で所有していると答えたもののうち、

今年冷房用として使用したもの） 

  3266  275  903  923  626  539  

  100.0  8.4  27.6  28.3  19.2  16.5  

3 扇風機（※使用用途、時期は不問） 
  3266  330  1189  951  446  350  

  100.0  10.1  36.4  29.1  13.7  10.7  

4 
扇風機（※上記で所有していると答えたもののうち、

今年冷房用として使用したもの） 

  3266  526  1236  876  356  272  

  100.0  16.1  37.8  26.8  10.9  8.3  

5 電気ストーブ 
  3266  1859  970  332  75  30  

  100.0  56.9  29.7  10.2  2.3  0.9  

6 こたつ 
  3266  2016  1132  105  10  3  

  100.0  61.7  34.7  3.2  0.3  0.1  

7 床暖房 
  3266  2637  518  79  19  13  

  100.0  80.7  15.9  2.4  0.6  0.4  

8 冷蔵庫 
  3266  32  2868  321  38  7  

  100.0  1.0  87.8  9.8  1.2  0.2  

9 掃除機 
  3266  64  2211  800  153  38  

  100.0  2.0  67.7  24.5  4.7  1.2  
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Q5 

 
    1 2 3 4 5 

ご家庭で所有している以下の家電、ガス・石油機器

の保有台数について、あてはまるものを１つをご回答

ください。 

なお、保有しているが全く使用していないもの、故障

しているものは「0 台」としてカウントしてください。 

  全体 0 1 2 3 

4 台

以

上 

単一回答               

10 洗濯機 
  3266  45  3119  99  2  1  

  100.0  1.4  95.5  3.0  0.1  0.0  

11 衣類乾燥機 
  3266  2497  745  19  1  4  

  100.0  76.5  22.8  0.6  0.0  0.1  

12 ふとん乾燥機 
  3266  2358  880  21  2  5  

  100.0  72.2  26.9  0.6  0.1  0.2  

13 食器洗い乾燥機 
  3266  2401  854  8  1  2  

  100.0  73.5  26.1  0.2  0.0  0.1  

14 電子レンジ 
  3266  97  3001  161  4  3  

  100.0  3.0  91.9  4.9  0.1  0.1  

15 テレビ 
  3266  85  1421  1016  485  259  

  100.0  2.6  43.5  31.1  14.8  7.9  

16 DVD レコーダー 
  3266  955  1791  402  79  39  

  100.0  29.2  54.8  12.3  2.4  1.2  

17 パソコン 
  3266  56  1532  1014  376  288  

  100.0  1.7  46.9  31.0  11.5  8.8  

18 ガス式エアコン 
  3266  3155  76  12  12  11  

  100.0  96.6  2.3  0.4  0.4  0.3  

19 ガスストーブ 
  3266  2628  477  119  27  15  

  100.0  80.5  14.6  3.6  0.8  0.5  

20 ガス床暖房 
  3266  2756  421  58  19  12  

  100.0  84.4  12.9  1.8  0.6  0.4  

21 その他ガス冷暖房機器 
  3266  3079  133  33  11  10  

  100.0  94.3  4.1  1.0  0.3  0.3  

22 石油ストーブ 
  3266  2862  331  50  18  5  

  100.0  87.6  10.1  1.5  0.6  0.2  

23 FF 式石油ストーブ 
  3266  3219  30  13  0  4  

  100.0  98.6  0.9  0.4  0.0  0.1  
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Q5 

 
    1 2 3 4 5 

ご家庭で所有している以下の家電、ガス・石油機器

の保有台数について、あてはまるものを１つをご回答

ください。 

なお、保有しているが全く使用していないもの、故障

しているものは「0 台」としてカウントしてください。 

  全体 0 1 2 3 

4 台

以

上 

単一回答               

24 石油ファンヒーター 
  3266  2694  389  109  48  26  

  100.0  82.5  11.9  3.3  1.5  0.8  

25 その他石油暖房機器 
  3266  3228  27  5  2  4  

  100.0  98.8  0.8  0.2  0.1  0.1  

26 電動アシスト自転車 
  3266  2820  394  43  3  6  

  100.0  86.3  12.1  1.3  0.1  0.2  

27 電気自動車 
  3266  3228  28  5  1  4  

  100.0  98.8  0.9  0.2  0.0  0.1  

28 低排出ガス認定自動車（三つ星以上） 
  3266  2827  412  23  0  4  

  100.0  86.6  12.6  0.7  0.0  0.1  

29 
電気自動車、低排出ガス認定自動車（三ツ星以上）

に該当しない自動車 

  3266  3053  181  24  2  6  

  100.0  93.5  5.5  0.7  0.1  0.2  
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問６ 

利用している冷房機器について今年の使用開始月と使用終了月、今年の使用日数、主な使

用時間をご記入ください。 

利用していないものについては、「0」とご記入ください。 

※現在もまだその冷房機器を使用しているという場合は、使用終了月には現在の月をご記

入ください。 

※リビングに設置していない人は、メインで利用しているものについてお答えください。 

※今年の夏の途中で買い替えをされている方も、同じ場所に以前からあるものとのトータ

ルでの 利用期間をお答えください。 

 

【ご記入例】 

＜エアコン（リビングに設置）＞ 

  使用開始月（ 6 月） 

  使用終了月（ 9 月） 

  今年の使用日数（ 100 日/年） 

  主な使用時間（ 8 時間/日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1  

8.4  

10.1  

16.1  

56.9  

61.7  

80.7  

1.0  

2.0  

1.4  

76.5  

72.2  

73.5  

3.0  

2.6  

29.2  

1.7  

96.6  

80.5  

84.4  

94.3  

87.6  

98.6  

82.5  

98.8  

86.3  

98.8  

86.6  

93.5  

23.4  

27.6  

36.4  

37.8  

29.7  

34.7  

15.9  

87.8  

67.7  

95.5  

22.8  

26.9  

26.1  

91.9  

43.5  

54.8  

46.9  

2.3  

14.6  

12.9  

4.1  

10.1  

0.9  

11.9  

0.8  

12.1  

0.9  

12.6  

5.5  

24.1  

28.3  

29.1  

26.8  

10.2  

3.2  

2.4  

9.8  

24.5  

3.0  

0.6  

0.6  

0.2  

4.9  

31.1  

12.3  

31.0  

0.4  

3.6  

1.8  

1.0  

1.5  

0.4  

3.3  

0.2  

1.3  

0.2  

0.7  

0.7  

21.6  

19.2  

13.7  

10.9  

2.3  

0.3  

0.6  

1.2  

4.7  

0.1  

0.0  

0.1  

0.0  

0.1  

14.8  

2.4  

11.5  

0.4  

0.8  

0.6  

0.3  

0.6  

0.0  

1.5  

0.1  

0.1  

0.0  

0.0  

0.1  

28.9  

16.5  

10.7  

8.3  

0.9  

0.1  

0.4  

0.2  

1.2  

0.0  

0.1  

0.2  

0.1  

0.1  

7.9  

1.2  

8.8  

0.3  

0.5  

0.4  

0.3  

0.2  

0.1  

0.8  

0.1  

0.2  

0.1  

0.1  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

エアコン（※使用用途、時期は不問） 

エアコン（※上記で所有していると答えたもののう… 

扇風機（※使用用途、時期は不問） 

扇風機（※上記で所有していると答えたもののう… 

電気ストーブ 

こたつ 

床暖房 

冷蔵庫 

掃除機 

洗濯機 

衣類乾燥機 

ふとん乾燥機 

食器洗い乾燥機 

電子レンジ 

テレビ 

DVDレコーダー 

パソコン 

ガス式エアコン 

ガスストーブ 

ガス床暖房 

その他ガス冷暖房機器 

石油ストーブ 

FF式石油ストーブ 

石油ファンヒーター 

その他石油暖房機器 

電動アシスト自転車 

電気自動車 

低排出ガス認定自動車（三つ星以上） 

電気自動車、低排出ガス認定自動車（三ツ星以… 

[Q5]ご家庭で所有している以下の家電、ガス・石油機器の保有台数について、

あてはまるものを１つをご回答ください。 

なお、保有しているが全く使用していないもの、故障しているものは「0台」として

カウントしてください。 

0 1 2 3 4台以上 

 169 



 

 

問６ 利用している冷房機器について今年の使用開始月と使用終了月、今年の使用日数、

主な使用時間をご記入ください。利用していないものについては、「0」とご記入ください。 

※現在もまだその冷房機器を使用しているという場合は、使用終了月には現在の月をご

記入ください。 

※リビングに設置していない人は、メインで利用しているものについてお答えください。 

※今年の夏の途中で買い替えをされている方も、同じ場所に以前からあるものとのトー

タルでの 利用期間をお答えください。 

【ご記入例】 

＜エアコン（リビングに設置）＞ 

  使用開始月（6月） 

  使用終了月（9月） 

  今年の使用日数（100日/年） 

  主な使用時間（8時間/日） 
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問７ ご家庭で利用しているエネルギーを教えてください。あてはまるものすべてご回答

ください。 

「電気」が約 97％と最も多く、次いで「都市ガス」が約 83％などとなっています。 

Q7 

ご家庭で利用しているエネルギーを教え

てください。あてはまるものすべてご回答

ください。 

  

    

複数回答   Ｎ ％ 

1 電気   3164  96.9  

2 都市ガス   2719  83.3  

3 LP ガス（プロパンガス）   234  7.2  

4 灯油   595  18.2  

5 ガソリン   565  17.3  

6 太陽光パネル   112  3.4  

7 あてはまるものはない   12  0.4  

  全体   3266  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.9  

83.3  

7.2  

18.2  

17.3  

3.4  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気 

都市ガス 

LPガス（プロパンガス） 

灯油 

ガソリン 

太陽光パネル 

あてはまるものはない 

[Q7]ご家庭で利用しているエネルギーを教えてください。あてはまるものすべて

ご回答ください。 

 

(n=3266) 
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問９ 以下の省エネルギー対策の取組について、あてはまるもの１つをご回答ください。 

（参考として省エネルギーの取組をした際の家計のお得（年間）を記載しています。） 

※項目内の機器（エアコンなど）が現在ご自宅にない方も、今後使用／設置するとしたら、

という想定でお答えください。 

取組状況についてそれぞれみると、「既に取組んでいる」については「全体的に省エネ

行動をしている」が約 67％、「これまで取り組んだことがあるが、現在は取り組んでない」

については「エアコン（冷房）の使用時間をできるだけ短くしている」が約 15％、「これ

まで一度も取り組んだことはないが、今後取り組みたい」については「省エネタイプの住

宅の購入、またはリフォームをしている」が約 47％、「これまで一度も取り組んだことは

ないが、今後も取り組みたいとは思わない」については「太陽熱温水器を導入している」

が約 67％と最も多くなっています。 

Q9 

      1 2 3 4 

以下の省エネルギー対策の取組につい

て、あてはまるもの１つをご回答ください。 

（参考として省エネルギーの取組をした際

の家計のお得（年間）を記載しています。）

※項目内の機器（エアコンなど）が現在ご

自宅にない方も、今後使用／設置するとし

たら、という想定でお答えください。 

  全体 

既に取

り組ん

でいる 

これま

で取り

組んだ

ことがあ

るが、 

現在は

取り組

んでい

ない 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後取り

組みた

い 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後も取り

組みた

いとは

思わな

い 

単一回答             

1 全体的に省エネ行動を実践している 
  3266  2187  408  516  155  

  100.0  67.0  12.5  15.8  4.7  

2 
省エネタイプの家電、機器等の購入（買い

替え含む）をしている 

  3266  1424  433  1078  331  

  100.0  43.6  13.3  33.0  10.1  

3 
省エネタイプの住宅の購入、またはリフォー

ムをしている 

  3266  355  200  1521  1190  

  100.0  10.9  6.1  46.6  36.4  

4 太陽光発電を導入している 
  3266  149  63  1091  1963  

  100.0  4.6  1.9  33.4  60.1  

5 太陽熱温水器を導入している 
  3266  48  74  958  2186  

  100.0  1.5  2.3  29.3  66.9  

6 
出来るだけ家族全員がリビング等同じ場所

で過ごすようにしている 

  3266  1467  341  565  893  

  100.0  44.9  10.4  17.3  27.3  
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Q9 

      1 2 3 4 

以下の省エネルギー対策の取組につい

て、あてはまるもの１つをご回答ください。 

（参考として省エネルギーの取組をした際

の家計のお得（年間）を記載しています。）

※項目内の機器（エアコンなど）が現在ご

自宅にない方も、今後使用／設置するとし

たら、という想定でお答えください。 

  全体 

既に取

り組ん

でいる 

これま

で取り

組んだ

ことがあ

るが、 

現在は

取り組

んでい

ない 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後取り

組みた

い 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後も取り

組みた

いとは

思わな

い 

単一回答             

7 
消費電力の大きい家電製品は、夏は平日

午後２時前後での同時使用は控える 

  3266  973  353  947  993  

  100.0  29.8  10.8  29.0  30.4  

8 
使用しない家電機器の主電源を切る、また

は、コンセントを抜いている 

  3266  1717  410  575  564  

  100.0  52.6  12.6  17.6  17.3  

9 

冷房時の室温は 28℃を目安にする【参考】

家計のお得 760 円（外気 31℃・エアコン

（2.2KW）で 27℃から 28℃へ。1 日９時間使

用した場合） 

  3266  2058  344  428  436  

  100.0  63.0  10.5  13.1  13.3  

10 

エアコンのフィルターをこまめに掃除する

（月２回程度）（又は自動クリーニング機能

を使う）【参考】家計のお得 810 円（目詰ま

りしたエアコンと掃除した場合の比較） 

  3266  1698  489  755  324  

  100.0  52.0  15.0  23.1  9.9  

11 
エアコン（冷房）の使用時間をできるだけ短

くしている 

  3266  2058  494  366  348  

  100.0  63.0  15.1  11.2  10.7  

12 
屋内に入る日射を遮るためにグリーンカー

テンやカーテンやすだれを使っている 

  3266  1903  291  596  476  

  100.0  58.3  8.9  18.2  14.6  

13 

冷蔵庫は壁から適切な間隔で設置する【参

考】家計のお得 1，140 円（冷蔵庫の上部

と両側が壁に接している場合と片側が壁に

接している場合の比較） 

  3266  2003  212  660  391  

  100.0  61.3  6.5  20.2  12.0  
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Q9 

      1 2 3 4 

以下の省エネルギー対策の取組につい

て、あてはまるもの１つをご回答ください。 

（参考として省エネルギーの取組をした際

の家計のお得（年間）を記載しています。）

※項目内の機器（エアコンなど）が現在ご

自宅にない方も、今後使用／設置するとし

たら、という想定でお答えください。 

  全体 

既に取

り組ん

でいる 

これま

で取り

組んだ

ことがあ

るが、 

現在は

取り組

んでい

ない 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後取り

組みた

い 

これま

で一度

も取り組

んだこと

はない

が、 今

後も取り

組みた

いとは

思わな

い 

単一回答             

14 

冷蔵庫は季節に合わせて設定温度を調節

する（夏は「中」に）参考】家計のお得 1，

140 円（周囲温度 22℃で、「強」から「中」に

した場合） 

  3266  1647  313  852  454  

  100.0  50.4  9.6  26.1  13.9  

15 

冷蔵庫にものを詰め込みすぎない【参考】

家計のお得 1，100 円（詰め込んだ状態と

半分にした状態を比較） 

  3266  1976  351  633  306  

  100.0  60.5  10.7  19.4  9.4  

16 

冷蔵庫の無駄な開閉はしない【参考】家計

のお得 260 円標準的な回数（JIS 開閉試

験で定める回数）で開閉を行った場合と、そ

の２倍の回数の開閉を行った場合を比較） 

  3266  2040  360  596  270  

  100.0  62.5  11.0  18.2  8.3  

17 
クールシェアをする（図書館やお店の協力

で涼しい場所をみんなでシェアする） 

  3266  626  347  1144  1149  

  100.0  19.2  10.6  35.0  35.2  
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19.2  

12.5  

13.3  

6.1  

1.9  

2.3  

10.4  

10.8  

12.6  

10.5  

15.0  

15.1  

8.9  

6.5  

9.6  

10.7  

11.0  

10.6  

15.8  

33.0  

46.6  

33.4  

29.3  

17.3  

29.0  

17.6  

13.1  

23.1  

11.2  

18.2  

20.2  

26.1  

19.4  

18.2  

35.0  

4.7  

10.1  

36.4  

60.1  

66.9  

27.3  

30.4  

17.3  

13.3  

9.9  

10.7  

14.6  

12.0  

13.9  

9.4  

8.3  

35.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的に省エネ行動を実践している 

省エネタイプの家電、機器等の購入（買い替え含む）をして

いる 

省エネタイプの住宅の購入、またはリフォームをしている 

太陽光発電を導入している 

太陽熱温水器を導入している 

出来るだけ家族全員がリビング等同じ場所で過ごすように

している 

消費電力の大きい家電製品は、夏は平日午後２時前後で

の同時使用は控える 

使用しない家電機器の主電源を切る、または、コンセントを

抜いている 

冷房時の室温は28℃を目安にする【参考】家計のお得 

760円（外気31℃・エアコン（2.2KW）で27℃から28℃へ。1… 

エアコンのフィルターをこまめに掃除する（月２回程度）（又

は自動クリーニング機能を使う）【参考】家計のお得 810… 

エアコン（冷房）の使用時間をできるだけ短くしている 

屋内に入る日射を遮るためにグリーンカーテンやカーテン

やすだれを使っている 

冷蔵庫は壁から適切な間隔で設置する【参考】家計のお得 

1，140円（冷蔵庫の上部と両側が壁に接している場合と… 

冷蔵庫は季節に合わせて設定温度を調節する（夏は「中」

に）参考】家計のお得 1，140円（周囲温度22℃で、「強」… 

冷蔵庫にものを詰め込みすぎない【参考】家計のお得 1，

100円（詰め込んだ状態と半分にした状態を比較） 

冷蔵庫の無駄な開閉はしない【参考】家計のお得 260円

標準的な回数（JIS開閉試験で定める回数）で開閉を… 

クールシェアをする（図書館やお店の協力で涼しい場所を

みんなでシェアする） 

[Q9]以下の省エネルギー対策の取組について、あてはまるもの１つをご回答くだ

さい。（参考として省エネルギーの取組をした際の家計のお得（年間）を記載して

います。）※項目内の機器（エアコンなど）が現在ご自宅にない方も、今後使用／

設置するとしたら、という想定でお答えください。 

既に取り組んでいる 

これまで取り組んだことがあるが、 現在は取り組んでいない 

これまで一度も取り組んだことはないが、 今後取り組みたい 

これまで一度も取り組んだことはないが、 今後も取り組みたいとは思わない 
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問 10 お住まいに太陽熱温水器を設置されている方にお伺いします。 

設置されて、エネルギー消費量が減ったなどの効果を感じられましたか。 

「ガス代等の光熱費が減った」「年々消費量は減った」「夏場に効果を感じられた」な

ど、直接あるいは間接的にエネルギー消費効果があるという意見が多く挙がっています。 

ID 【   】 性別 年齢 都道府県 職業 

6701470 
エネルギー消費量がかなり減ったので、エコに役立ってい

ると、実感している。 
男性 43 東京都 その他 

6235084 少しある 男性 46 東京都 自営業 

6719457 ない 男性 53 東京都 公務員 

1593719 夏はガスを止めても十分お風呂にはいれる 女性 66 東京都 パート・アルバイト 

4186448 特に無し 男性 75 東京都 無職 

4021880 初めから設置してあるのでわからない。 男性 58 東京都 経営者・役員 

7416009 特になし 男性 50 東京都 会社員(事務系) 

7876300 うーん 男性 20 東京都 学生 

3319063 感じない 女性 48 東京都 会社員(事務系) 

7769926 よくわからないです 女性 22 東京都 学生 

716661 OM ソーラーを導入しており、特に夏は効果が大きい。 男性 78 東京都 無職 

6995657 特になし 女性 31 東京都 会社員(事務系) 

7878149 年々、消費量は減ったと思います。 女性 65 東京都 専業主婦(主夫) 

7295819 はい、ガス代が減った 男性 68 東京都 経営者・役員 

3027412 特に感じないです。 女性 50 東京都 会社員(事務系) 

6365149 感じる 男性 43 東京都 会社員(事務系) 

6495131 
ガスを使用しない分、エネルギー消費が目減りしていると

思う。 
女性 39 東京都 自営業 

7206921 ガス代金の支払いが 35 パーセント減った 男性 65 東京都 経営者・役員 

1197280 余り感じない 男性 61 東京都 自由業 

3851092 設置していない 女性 41 東京都 専業主婦(主夫) 

7905618 特になし 女性 33 東京都 自由業 

4125958 

ガスの消費量が季節により変動しているが、風呂用の太

陽熱温水器の効果も大きいと思う。夏は水で薄める必要

あり。 

男性 61 東京都 自営業 
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ID 【   】 性別 年齢 都道府県 職業 

7603083 感じられる 男性 71 東京都 無職 

6217428 なし 男性 36 東京都 会社員(技術系) 

338882 使用していない 女性 47 東京都 会社員(事務系) 

626260 ガス料金が非常に安い 女性 47 東京都 パート・アルバイト 

7024647 特に感じない 女性 46 東京都 専業主婦(主夫) 

7808655 食器洗いやシャワーの分 男性 41 東京都 会社員(事務系) 

3982770 わからない。 女性 56 東京都 パート・アルバイト 

8037978 特になし 女性 39 東京都 専業主婦(主夫) 

8042367 よくわからない 女性 29 東京都 専業主婦(主夫) 

4185821 光熱費が下がった 女性 41 東京都 専業主婦(主夫) 

7830054 なんとなく。 女性 34 東京都 専業主婦(主夫) 

6890245 特になし 男性 45 東京都 会社員(その他) 

3492121 ないから分からない 女性 67 東京都 パート・アルバイト 

7380180 夏場のガス代が安くなった 男性 39 東京都 会社員(事務系) 

6629887 設置していないのでわかりません。 女性 40 東京都 パート・アルバイト 

3919408 太陽光だから無料だから、消費量が減った感じがする。 男性 43 東京都 会社員(事務系) 

7415157 分からない 女性 65 東京都 無職 

2708567 売電で買電のかなりの割合をペイしています。 女性 56 東京都 公務員 

6247206 あまり感じない 男性 48 東京都 会社員(技術系) 

6766440 利用していない 女性 57 東京都 専業主婦(主夫) 

7479948 確かに減った 男性 53 東京都 会社員(その他) 

673392 ない 男性 60 東京都 公務員 

2446938 なし 男性 61 東京都 会社員(その他) 

4111459 夏はお湯が出てガス代が安くなる 男性 68 東京都 無職 

7960716 設置していなかった時と比べたら消費量減効果はあった。 女性 64 東京都 専業主婦(主夫) 

3243248 
夏場の給湯は全て太陽熱温水器で賄っているため料理の

際のエネルギーにしかガスを使合わない。 
女性 65 東京都 その他 
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問 12 あなたおよびあなたのご家族の平日の過ごす時間をご記入ください。整数かつ半角

小文字でご記入ください。 

※合計が 24時間となるようにご確認ください。 

※以下の項目のどれにもあてはまらない時間帯がある方も、この項目内で割り振るとした

ら、というイメージでお答えください。 

※同居者がいる方は、ご家族全体の平均（だいたいの時間）でお答えください。 

回答者平均値は以下のとおりです。 

外出（家に誰もいない）  ４．７時間 

家にいる家族がひとつの空間（リビング、お風呂など）で過ごす ６．０時間 

家にいる家族がそれぞれ別の空間（リビング、個室、その他など）で過ごす ６．４時間 

睡眠時間 ６．８時間 

 

問 13 続きまして、あなたおよびあなたのご家族の休日の過ごす時間をご記入ください。 

整数かつ半角小文字でご記入ください。 

※合計が 24時間となるようにご確認ください。 

※以下の項目のどれにもあてはまらない時間帯がある方も、この項目内で割り振るとした

ら、というイメージでお答えください。 

※同居者がいる方は、ご家族全体の平均（だいたいの時間）でお答えください。 

回答者平均値は以下のとおりです。 

平日と休日を比べると、平日の方が外出時間が約１時間長く、それ以外の項目について

は 0.9～0.4時間ほど休日よりも短くなっていました。 

外出（家に誰もいない）  ３．６時間 

家にいる家族がひとつの空間（リビング、お風呂など）で過ごす ６．９時間 

家にいる家族がそれぞれ別の空間（リビング、個室、その他など）で過ごす ６．９時間 

睡眠時間 ７．２時間 
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環境行動の普及率把握について 

家電保有状況、再生可能エネルギー導入状況、環境設備、省エネルギー行動について区

分毎にまとめました。 

 

1. 家電保有状況 

(1) エアコン（※使用用途、時期は不問） 

(a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる世帯の方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.1 

6.5 

0.9 

1.5 

1.5 

2.9 

1.2 

1.0 

0.5 

6.8 

3.9 

1.0 

1.7 

2.9 

1.5 

0.5 

1.9 

23.4 

19.6 

7.8 

3.4 

3.9 

32.9 

9.9 

5.8 

6.3 

51.9 

32.5 

23.8 

14.9 

81.6 

38.8 

29.1 

21.4 

24.1 

28.3 

15.6 

12.6 

8.7 

27.1 

25.1 

20.9 

17.0 

22.8 

28.6 

34.0 

30.5 

14.6 

37.4 

33.5 

37.9 

21.6 

23.9 

25.5 

18.4 

13.1 

17.6 

30.9 

32.5 

22.8 

13.6 

25.2 

23.8 

27.0 

1.0 

18.4 

26.7 

21.8 

28.9 

21.7 

50.2 

64.1 

72.8 

19.4 

32.9 

39.8 

53.4 

4.9 

9.7 

17.5 

25.9 

3.9 

10.2 

17.0 

0 1 2 3 4台以上
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(2) エアコン所有していると答えたもののうち、今年冷房用として使用したもの） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる世帯の方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

8.4 

13.0 

6.9 

6.8 

7.8 

10.6 

7.4 

5.3 

6.3 

19.4 

10.7 

5.3 

9.2 

14.1 

6.3 

4.9 

4.9 

27.6 

34.8 

14.3 

4.9 

4.9 

40.0 

17.3 

9.2 

10.2 

53.9 

35.0 

28.6 

24.1 

74.8 

44.7 

32.5 

28.2 

28.3 

30.4 

24.6 

23.3 

17.0 

34.7 

35.4 

32.0 

23.8 

20.9 

34.0 

33.0 

26.4 

11.2 

36.4 

37.4 

34.5 

19.2 

15.2 

31.2 

25.7 

18.4 

9.4 

28.4 

30.6 

19.4 

5.8 

14.6 

22.8 

21.3 

9.7 

20.4 

21.8 

16.5 

6.5 

23.1 

39.3 

51.9 

5.3 

11.5 

22.8 

40.3 

5.8 

10.2 

19.0 

2.9 

4.9 

10.7 

0 1 2 3 4台以上
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(3) 扇風機（※使用用途、時期は不問） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していますが、3、4人からは所有数が頭打ちになる傾向がみ

られます。 

(d) その他 

全体的にエアコンよりも所有台数が少ない傾向があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

10.1 

12.0 

4.4 

4.9 

4.4 

14.1 

8.6 

7.3 

3.9 

16.5 

10.7 

6.8 

8.6 

32.5 

13.1 

9.2 

9.7 

36.4 

37.0 

29.9 

21.4 

16.0 

44.7 

34.2 

29.1 

23.8 

66.5 

38.8 

26.7 

23.0 

59.7 

52.4 

41.3 

41.7 

29.1 

31.5 

31.5 

28.2 

26.7 

27.6 

39.5 

34.0 

32.0 

12.6 

33.5 

42.2 

33.3 

6.3 

25.2 

31.6 

28.6 

13.7 

14.1 

19.0 

22.3 

17.0 

10.0 

11.1 

18.9 

14.1 

3.9 

11.2 

17.5 

21.3 

1.0 

8.3 

14.1 

13.1 

10.7 

5.4 

15.3 

23.3 

35.9 

3.5 

6.6 

10.7 

26.2 

0.5 

5.8 

6.8 

13.8 

0.5 

1.0 

3.9 

6.8 

0 1 2 3 4台以上
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(4) 扇風機うち冷房用（今年冷房用として使用したもの） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していますが、3、4人からは所有数が頭打ちになる傾向がみ

られます。 

(d) その他 

「0」の回答割合が前問より多いことから、所有はしていても、（今年）冷房用として 

扇風機を使っていないようです。（冷房には、扇風機よりもエコアン使用と考えられま

す。） 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

16.1 

21.7 

9.7 

11.7 

10.7 

24.1 

14.4 

10.2 

8.7 

24.3 

17.0 

11.7 

15.5 

38.3 

18.9 

16.0 

13.1 

37.8 

42.4 

32.7 

25.7 

18.4 

47.6 

35.8 

31.1 

25.2 

65.0 

38.8 

30.6 

23.0 

56.3 

53.4 

40.8 

43.7 

26.8 

31.5 

29.9 

27.7 

24.3 

20.6 

37.0 

35.0 

30.1 

8.7 

32.0 

37.9 

32.2 

4.9 

21.4 

29.1 

25.7 

10.9 

3.3 

16.8 

18.9 

16.5 

5.9 

8.2 

14.1 

12.6 

1.9 

7.8 

15.5 

19.5 

0.5 

5.8 

10.2 

10.2 

8.3 

1.1 

10.9 

16.0 

30.1 

1.8 

4.5 

9.7 

23.3 

4.4 

4.4 

9.8 

0.5 

3.9 

7.3 

0 1 2 3 4台以上
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(5) 電気ストーブ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

56.9 

42.4 

45.8 

53.4 

40.3 

56.5 

58.4 

55.3 

58.7 

61.7 

54.4 

52.4 

56.9 

75.2 

60.7 

68.0 

68.4 

29.7 

39.1 

34.6 

26.2 

34.0 

33.5 

28.8 

30.1 

27.2 

32.0 

33.5 

30.1 

26.4 

22.8 

32.0 

24.3 

23.3 

10.2 

13.0 

15.3 

13.6 

17.5 

8.2 

11.1 

8.3 

10.2 

5.3 

10.2 

14.6 

12.6 

1.9 

6.8 

6.8 

5.8 

2.3 

3.3 

3.4 

4.4 

3.4 

1.8 

1.6 

3.4 

2.4 

1.0 

1.9 

2.9 

3.4 

0.5 

1.0 

2.4 

0.9 

2.2 

0.9 

2.4 

4.9 

2.9 

1.5 

0.6 

0 1 2 3 4台以上
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(6) こたつ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数にはあまり関係がみられませんでした。 

(d) その他 

２台以上所有している世帯はとても少ない割合でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

61.7 

54.3 

46.4 

52.4 

45.1 

59.4 

59.3 

55.8 

64.1 

71.8 

64.6 

60.7 

64.4 

75.7 

76.2 

74.3 

68.0 

34.7 

41.3 

46.7 

40.3 

44.7 

37.6 

36.6 

40.3 

31.6 

27.7 

33.5 

36.4 

32.2 

24.3 

22.8 

25.7 

29.6 

3.2 

4.3 

5.9 

6.3 

8.7 

2.9 

4.1 

2.9 

3.4 

0.5 

1.9 

2.9 

3.4 

1.0 

1.9 

0.3 

0.9 

1.0 

0.5 

1.0 

1.0 

0.1 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(7) 床暖房 

  (a) 戸建集合 

戸建て、集合住宅ではほとんど違いはみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいない家庭の方が所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数ではほとんど違いはみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

80.7 

83.7 

85.0 

80.6 

82.5 

86.5 

78.6 

71.8 

70.9 

88.3 

80.6 

81.6 

78.7 

91.7 

79.6 

74.8 

77.2 

15.9 

14.1 

9.7 

13.1 

13.6 

12.4 

16.0 

21.8 

21.8 

8.7 

17.5 

15.5 

19.5 

8.3 

19.4 

22.8 

21.8 

2.4 

2.2 

3.4 

2.9 

2.4 

1.2 

3.3 

4.9 

5.8 

2.9 

1.9 

2.9 

1.1 

0.5 

1.0 

1.0 

0.6 

0.3 

2.4 

0.5 

1.6 

1.5 

1.0 

1.5 

0.4 

1.6 

1.0 

1.0 

0.4 

0.5 

0.6 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(8) 冷蔵庫 

  ほとんどの世帯で１台の所有であるが、「戸建で高齢者有」が複数台所有する傾向がみ

られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.0 

1.1 

0.6 

1.0 

0.5 

1.8 

0.4 

1.9 

1.1 

2.9 

1.5 

1.9 

1.5 

87.8 

89.1 

80.4 

68.4 

54.4 

88.2 

89.7 

95.1 

89.3 

95.1 

95.1 

93.2 

91.4 

95.1 

94.2 

95.1 

96.1 

9.8 

9.8 

16.8 

24.8 

38.8 

8.8 

8.2 

4.4 

10.2 

1.9 

4.9 

6.3 

7.5 

1.5 

4.4 

2.9 

1.9 

1.2 

1.9 

4.9 

5.3 

0.6 

1.6 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.2 

0.3 

1.0 

1.0 

0.6 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(9) 掃除機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

戸建・高齢者有の世帯以外、違いはみられませんでした。 

戸建・高齢者有のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.0 

3.3 

1.9 

5.9 

0.4 

0.5 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

0.6 

11.7 

3.4 

0.5 

1.9 

67.7 

54.3 

45.5 

40.3 

35.4 

64.1 

67.9 

68.0 

59.7 

83.5 

79.6 

78.2 

76.4 

82.5 

85.4 

84.0 

84.0 

24.5 

30.4 

43.9 

44.2 

49.0 

25.3 

26.7 

26.7 

33.5 

12.1 

15.5 

15.5 

19.0 

5.3 

9.2 

15.0 

11.7 

4.7 

9.8 

9.7 

11.7 

10.7 

2.9 

3.7 

4.4 

4.9 

2.9 

2.4 

4.4 

2.9 

0.5 

1.5 

0.5 

1.9 

1.2 

2.2 

0.9 

1.9 

4.9 

1.8 

1.2 

0.5 

1.0 

0.5 

1.5 

1.0 

1.1 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(10) 洗濯機 

  ほどんどの世帯で１台所有していました。 

戸建・高齢者有の家庭のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.4 

3.3 

0.3 

1.0 

0.5 

2.4 

0.8 

3.9 

0.5 

0.5 

1.1 

7.8 

0.5 

1.0 

0.5 

95.5 

92.4 

95.6 

90.3 

81.1 

95.3 

96.7 

98.1 

98.1 

96.1 

99.5 

99.0 

97.1 

90.8 

99.5 

98.5 

98.1 

3.0 

4.3 

4.0 

8.7 

17.5 

2.4 

2.5 

1.9 

1.9 

0.5 

1.7 

1.0 

0.5 

1.5 

0.1 

1.0 

0.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(11) 衣類乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者のあり、なしで違いはみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

(d) その他 

8割近い家庭は衣類乾燥機を所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

76.5 

76.1 

75.1 

73.3 

63.1 

81.8 

75.7 

70.4 

64.6 

85.9 

84.0 

78.6 

72.4 

89.3 

80.6 

76.7 

76.7 

22.8 

23.9 

24.6 

25.2 

33.5 

18.2 

23.9 

29.1 

34.0 

14.1 

15.0 

21.4 

27.6 

10.2 

18.4 

22.8 

22.3 

0.6 

1.5 

2.9 

0.4 

0.5 

1.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.0 

0.5 

0.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(12) ふとん乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者の有無とはあまり関係がみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

世帯人数とはあまり関係がみられませんでした。 

(d) その他 

7割近くが所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

72.2 

63.0 

72.3 

67.0 

69.4 

81.2 

66.7 

65.0 

66.5 

84.0 

75.7 

77.2 

74.7 

82.0 

72.8 

71.4 

64.1 

26.9 

37.0 

26.5 

31.6 

28.2 

18.2 

32.5 

34.0 

33.5 

16.0 

22.3 

22.3 

24.1 

18.0 

26.7 

28.2 

35.0 

0.6 

0.9 

1.0 

1.9 

0.6 

0.8 

1.0 

1.5 

0.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.1 

0.5 

0.6 

0.2 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(13) 食器洗い乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

戸建では、高齢者無しの家庭の方が所有している傾向がみられましたが、集合ではそ

の逆かほとんど差がみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多いほど所有している傾向がみられました。 

(d) その他 

7割の家庭は所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

73.5 

79.3 

68.2 

68.0 

64.1 

82.4 

65.0 

56.8 

51.0 

90.3 

78.6 

79.1 

73.0 

95.6 

85.0 

74.8 

74.3 

26.1 

20.7 

31.8 

31.6 

34.5 

17.1 

35.0 

43.2 

48.5 

9.7 

20.4 

20.9 

26.4 

4.4 

14.6 

25.2 

25.2 

0.2 

0.5 

1.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.6 

0.0 

0.5 

0.1 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(14) 電子レンジ 

  冷蔵庫と同じで、ほどんどの世帯で１台所有していました。 

戸建・高齢者有の家庭のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

3.0 

5.4 

1.2 

1.9 

1.0 

7.1 

0.8 

1.5 

1.9 

4.9 

6.3 

1.9 

2.9 

6.3 

2.4 

2.4 

2.9 

91.9 

87.0 

92.5 

83.5 

73.3 

90.6 

94.7 

96.1 

95.1 

92.7 

91.7 

95.1 

94.3 

92.7 

95.6 

97.1 

94.7 

4.9 

7.6 

6.2 

13.6 

24.3 

1.8 

4.5 

2.4 

2.9 

2.4 

1.9 

2.9 

2.9 

0.5 

1.9 

0.5 

2.4 

0.1 

1.0 

0.5 

0.6 

0.1 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(15) テレビ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c)世帯人数 

世帯人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.6 

3.3 

0.3 

0.5 

9.4 

2.5 

0.5 

1.5 

7.3 

0.5 

0.5 

0.6 

11.2 

2.9 

1.5 

1.9 

43.5 

43.5 

20.9 

16.5 

12.1 

49.4 

43.2 

45.6 

38.8 

70.9 

39.8 

33.5 

25.9 

80.1 

70.9 

52.9 

63.1 

31.1 

28.3 

39.6 

26.7 

22.8 

30.0 

36.2 

37.4 

34.5 

18.9 

45.6 

39.8 

40.2 

7.3 

21.4 

38.3 

24.8 

14.8 

22.8 

26.5 

30.1 

30.6 

7.1 

12.8 

10.2 

15.5 

1.5 

11.2 

23.8 

24.7 

1.5 

3.4 

6.8 

7.8 

7.9 

2.2 

12.8 

26.2 

34.5 

4.1 

5.3 

6.3 

9.7 

1.5 

2.9 

2.4 

8.6 

1.5 

0.5 

2.4 

0 1 2 3 4台以上
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(16) DVDレコーダー 

  (a) 戸建集合 

バラつきが大きく、明確な傾向はみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

バラつきが大きく、明確な傾向はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

1人と 2人以上で大きな差がある。2人以上になると所有率・台数が上昇する傾向がみ

られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

29.2 

39.1 

29.6 

28.2 

19.9 

38.8 

23.0 

20.9 

18.4 

51.9 

35.0 

28.2 

20.7 

46.1 

31.6 

20.9 

22.3 

54.8 

46.7 

48.9 

45.6 

46.1 

45.9 

61.3 

63.1 

61.7 

42.7 

53.9 

57.8 

52.3 

51.0 

62.1 

67.0 

67.0 

12.3 

4.3 

17.8 

21.4 

20.9 

10.0 

14.4 

13.6 

14.6 

4.4 

8.7 

10.2 

23.6 

2.4 

4.9 

10.7 

8.7 

2.4 

6.5 

2.5 

2.9 

7.8 

2.4 

0.8 

2.4 

3.9 

0.5 

2.4 

3.4 

2.9 

0.5 

1.0 

1.5 

1.2 

3.3 

1.2 

1.9 

5.3 

2.9 

0.4 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(17) パソコン 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.7 

1.1 

1.6 

0.5 

1.5 

4.1 

0.4 

1.5 

1.0 

1.5 

2.4 

2.3 

2.4 

2.4 

3.9 

1.5 

46.9 

58.7 

44.5 

34.5 

22.3 

55.3 

45.7 

32.0 

39.8 

68.0 

51.0 

42.7 

30.5 

80.1 

46.6 

51.5 

54.4 

31.0 

26.1 

38.0 

36.9 

29.6 

22.9 

38.3 

42.2 

28.2 

22.3 

36.4 

35.9 

23.6 

11.2 

37.9 

32.0 

24.8 

11.5 

4.3 

10.3 

16.5 

22.8 

11.2 

6.6 

13.1 

15.0 

5.3 

9.2 

15.5 

20.7 

5.3 

8.3 

8.7 

10.2 

8.8 

9.8 

5.6 

11.7 

23.8 

6.5 

9.1 

11.2 

16.0 

2.9 

1.0 

5.8 

23.0 

1.0 

4.9 

3.9 

9.2 

0 1 2 3 4台以上
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(18) ガス式エアコン 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

96.6 

91.3 

96.6 

96.1 

96.6 

97.1 

99.2 

96.6 

96.6 

98.1 

95.6 

94.7 

96.0 

98.1 

97.1 

97.1 

95.6 

2.3 

6.5 

2.2 

2.4 

1.9 

1.8 

2.4 

1.9 

1.5 

2.9 

3.9 

4.0 

1.5 

2.4 

1.9 

2.9 

0.4 

0.5 

1.2 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.4 

1.1 

1.0 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.3 

1.1 

1.2 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(19) ガスストーブ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数が少ないほうが所有している傾向がありますが、戸建高齢者無し 4人以上、

集合住宅高齢者無しについては当てはまりません。所有数については 2台以上所有す

る家庭は非常に少ないですが、戸建高齢者有のみ複数所有する家庭が多いです。 

(d) その他 

全体で 80％の家庭がガスストーブを所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

80.5 

62.0 

70.7 

68.9 

70.9 

75.3 

81.5 

83.0 

77.7 

80.6 

79.6 

84.0 

87.4 

94.7 

88.8 

91.3 

86.4 

14.6 

26.1 

19.9 

21.8 

11.7 

20.6 

13.2 

13.6 

16.5 

19.4 

17.0 

14.1 

10.9 

4.4 

9.7 

7.3 

11.7 

3.6 

8.7 

7.2 

6.8 

10.2 

4.1 

4.5 

2.9 

4.4 

1.9 

1.9 

1.1 

1.0 

1.0 

1.5 

1.5 

0.8 

1.1 

1.6 

1.9 

3.9 

0.8 

1.0 

1.5 

0.6 

0.5 

0.5 

2.2 

0.6 

0.5 

3.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(20) ガス床暖房 

  (a) 戸建集合 

集合住宅の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

大きな差はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

84.4 

84.8 

89.4 

86.9 

91.7 

91.2 

83.5 

84.0 

75.7 

87.9 

79.6 

81.1 

82.8 

95.1 

84.0 

75.2 

75.7 

12.9 

12.0 

5.6 

7.8 

4.4 

7.1 

12.3 

13.1 

19.9 

9.7 

18.4 

17.0 

16.1 

4.9 

15.5 

23.3 

22.3 

1.8 

1.1 

3.4 

3.4 

2.9 

1.8 

2.1 

2.4 

2.4 

2.4 

1.5 

1.5 

0.6 

1.5 

0.6 

1.1 

0.3 

0.5 

2.1 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

1.5 

0.5 

0.4 

1.1 

1.2 

1.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(21) その他ガス冷暖房機器 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。戸建住宅では所有している割合が少し高

い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

94.3 

88.0 

88.5 

94.2 

95.1 

90.0 

94.7 

97.6 

92.7 

93.2 

95.6 

96.6 

94.8 

98.5 

94.2 

96.1 

97.6 

4.1 

6.5 

8.7 

3.9 

2.4 

9.4 

4.5 

2.4 

3.4 

5.3 

1.9 

2.4 

2.9 

1.5 

4.9 

2.9 

1.5 

1.0 

3.3 

0.9 

1.0 

1.5 

0.6 

0.8 

2.4 

1.0 

1.9 

0.5 

1.7 

0.5 

1.0 

0.5 

0.3 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.6 

0.3 

1.1 

1.6 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(22) 石油ストーブ 

  8割近い家庭が所有していませんでした。戸建は 2割近くが所有していましたが、集合

は 5％前後にとどまりました。戸建の中でも高齢者有の方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

87.6 

75.0 

76.3 

76.7 

76.2 

83.5 

85.6 

90.3 

79.6 

97.1 

91.7 

94.2 

94.3 

96.6 

96.1 

95.1 

93.7 

10.1 

20.7 

18.1 

17.0 

16.5 

14.7 

14.4 

8.7 

17.5 

2.9 

6.8 

3.9 

5.7 

3.4 

3.4 

4.4 

4.9 

1.5 

2.2 

4.4 

4.9 

3.9 

1.2 

1.0 

2.9 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

1.1 

0.9 

1.5 

2.4 

0.6 

1.0 

0.5 

1.0 

0.2 

1.1 

0.3 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(23) FF式石油ストーブ 

  ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.6 

95.7 

96.9 

96.6 

96.6 

98.2 

100.0 

100.0 

98.1 

99.5 

100.0 

97.6 

100.0 

100.0 

99.0 

100.0 

98.1 

0.9 

3.3 

1.9 

2.4 

2.4 

1.2 

1.0 

0.5 

1.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.9 

1.0 

0.5 

0.6 

1.0 

0.5 

1.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(24) 石油ファンヒーター 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

全体的に人数が増えるほど所有が高まる傾向があり、特に戸建高齢者有の家庭はその

傾向がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

82.5 

80.4 

72.9 

68.9 

65.0 

75.9 

79.0 

80.6 

76.2 

93.7 

92.2 

91.3 

83.9 

95.1 

92.7 

87.9 

87.9 

11.9 

10.9 

16.8 

18.9 

14.6 

16.5 

14.8 

15.0 

15.5 

5.3 

6.3 

6.8 

14.4 

4.9 

6.8 

10.2 

10.2 

3.3 

4.3 

5.9 

7.8 

9.2 

4.1 

5.8 

2.9 

3.9 

1.0 

1.0 

1.5 

1.7 

1.9 

1.0 

1.5 

3.3 

3.1 

2.4 

5.8 

3.5 

0.4 

1.0 

2.9 

0.5 

0.5 

0.5 

0.8 

1.1 

1.2 

1.9 

5.3 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(25) その他石油暖房機器 

  ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.8 

95.7 

99.1 

98.1 

99.0 

98.2 

98.8 

99.5 

96.6 

100.0 

100.0 

99.0 

98.9 

100.0 

99.0 

98.5 

99.0 

0.8 

3.3 

0.6 

1.9 

0.5 

1.2 

0.8 

0.5 

2.9 

1.0 

0.6 

0.5 

1.0 

0.2 

0.6 

0.5 

0.6 

1.0 

0.1 

0.4 

0.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(26) 電動アシスト自転車 

  (a) 戸建集合 

明確な傾向はほとんどみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいない方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

世帯人数 3人、4人以上の家庭で所有が多い傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

86.3 

89.1 

85.7 

90.3 

75.7 

94.7 

89.3 

80.6 

75.7 

96.6 

92.2 

85.9 

86.2 

98.1 

92.2 

79.6 

72.3 

12.1 

8.7 

11.8 

7.8 

19.4 

4.7 

9.9 

17.0 

21.8 

3.4 

7.3 

11.7 

13.8 

1.9 

7.3 

18.9 

25.2 

1.3 

1.1 

2.2 

1.5 

3.4 

0.6 

0.8 

2.4 

1.9 

0.5 

2.4 

1.5 

1.9 

0.1 

1.0 

0.5 

0.2 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(27) 電気自動車 

  戸建で若干みられるほか、ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.8 

95.7 

99.4 

97.1 

98.1 

98.2 

98.8 

98.5 

98.5 

100.0 

100.0 

99.5 

98.3 

100.0 

99.5 

99.0 

98.5 

0.9 

3.3 

0.3 

1.9 

1.5 

0.6 

1.2 

1.5 

1.0 

0.5 

1.7 

1.0 

1.0 

0.2 

1.0 

1.2 

0.5 

0.0 

0.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(28) 低排出ガス認定自動車（三つ星以上） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者のあり、なしで明確な傾向はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

86.6 

88.0 

83.5 

81.1 

75.7 

91.2 

82.7 

80.1 

74.3 

98.5 

91.3 

92.7 

89.7 

98.1 

92.7 

86.9 

83.0 

12.6 

10.9 

15.3 

16.5 

24.3 

8.2 

15.2 

18.4 

24.8 

1.5 

8.7 

6.8 

9.8 

1.9 

6.8 

12.6 

16.0 

0.7 

0.9 

1.9 

0.6 

2.1 

1.5 

1.0 

0.5 

0.6 

0.5 

1.0 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(29) 電気自動車、低排出ガス認定自動車（三ツ星以上）に該当しない自動車 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。 

戸建の方、世帯人数が多くなるほど所有している割合・数が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

93.5 

93.5 

94.1 

92.7 

89.8 

92.9 

90.9 

89.3 

87.4 

98.5 

97.6 

94.7 

94.3 

98.5 

93.7 

95.1 

92.7 

5.5 

5.4 

5.3 

6.3 

7.8 

5.3 

7.4 

9.2 

10.2 

1.0 

2.4 

5.3 

5.7 

1.0 

5.3 

4.9 

5.8 

0.7 

0.3 

0.5 

1.9 

1.2 

1.6 

1.0 

2.4 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.1 

0.6 

0.5 

0.2 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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2. 太陽熱導入の効果 

＜設問＞ 

お住まいに太陽熱温水器を設置されている方にお伺いします。 

設置されて、エネルギー消費量が減ったなどの効果を感じられましたか。 

 

・ガス代が安くなる、として料金面でメリットを感じる回答者が多い傾向あります。 

・数人ではあるが、料金面というよりも、エコに役立ったとして環境面でのメリットを感

じる回答もみられました。 

・一方、「分からない」との回答も半数みられました。 

 

1 : 戸建て_1人_60歳以上有 

1197280 余り感じない 

3027412 特に感じないです。 

7876300 うーん 

 

2 : 戸建て_2人_60歳以上有 

716661 OM ソーラーを導入しており、特に夏は効果が大きい。 

1593719 夏はガスを止めても十分お風呂にはいれる 

3243248 
夏場の給湯は全て太陽熱温水器で賄っているため料理の際のエ

ネルギーにしかガスを使合わない。 

4111459 夏はお湯が出てガス代が安くなる 

4186448 特に無し 

7380180 夏場のガス代が安くなった 

7603083 感じられる 

7960716 設置していなかった時と比べたら消費量減効果はあった。 

 

3 : 戸建て_3人_60歳以上有 

6495131 ガスを使用しない分、エネルギー消費が目減りしていると思う。 

7206921 ガス代金の支払いが 35パーセント減った 

7295819 はい、ガス代が減った 

7415157 分からない 
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4 : 戸建て_4人以上_60歳以上有 

3982770 わからない。 

4125958 
ガスの消費量が季節により変動しているが、風呂用の太陽熱温

水器の効果も大きいと思う。夏は水で薄める必要あり。 

7878149 年々、消費量は減ったと思います。 

 

5 : 戸建て_1人_60歳以上無 

3919408 太陽光だから無料だから、消費量が減った感じがする。 

4021880 初めから設置してあるのでわからない。 

6235084 少しある 

7416009 特になし 

 

6 : 戸建て_2人_60歳以上無 

338882 使用していない 

2708567 売電で買電のかなりの割合をペイしています。 

6995657 特になし 

 

7 : 戸建て_3人_60歳以上無 

626260 ガス料金が非常に安い 

3319063 感じない 

6247206 あまり感じない 

7479948 確かに減った 

7830054 なんとなく。 

 

8 : 戸建て_4人以上_60歳以上無 

6365149 感じる 

7024647 特に感じない 

7769926 よくわからないです 

8042367 よくわからない 
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3. 環境設備の導入状況 

(1) 太陽光発電を導入している 

  戸建と高齢者有りの世帯で導入割合が高い傾向がありましが、全体的には少ない傾向

にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

4.8 

6.5 

5.3 

10.2 

9.2 

4.1 

8.2 

9.2 

9.2 

0.5 

1.9 

2.4 

2.3 

0.5 

1.9 

1.5 

3.4 

93.1 

93.5 

94.1 

89.8 

90.3 

94.1 

90.9 

89.3 

90.3 

97.6 

95.1 

92.7 

94.3 

95.6 

95.6 

94.7 

92.7 

2.1 

0.6 

0.5 

1.8 

0.8 

1.5 

0.5 

1.9 

2.9 

4.9 

3.4 

3.9 

2.4 

3.9 

3.9 

はい いいえ わからない
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(2) 太陽熱温水器を導入している 

  戸建と高齢者有りの世帯で導入割合が高い傾向がありましたが、全体的には少ない傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.0 

2.2 

2.5 

1.5 

1.5 

2.4 

0.4 

1.0 

1.0 

0.5 

0.5 

1.1 

0.5 

1.9 

96.3 

97.8 

96.9 

98.5 

97.6 

95.3 

97.9 

95.6 

98.5 

98.5 

96.6 

93.7 

94.3 

95.1 

95.6 

94.7 

93.2 

2.7 

0.6 

1.0 

2.4 

1.6 

3.4 

0.5 

1.5 

2.9 

5.8 

4.6 

4.9 

3.9 

5.3 

4.9 

はい いいえ わからない
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(3) 蓄電池を導入している 

  ほとんどの世帯で導入していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.0 

1.1 

0.6 

1.5 

1.2 

1.6 

1.5 

0.5 

1.0 

1.5 

2.3 

0.5 

1.5 

0.5 

1.9 

94.0 

98.9 

98.1 

97.6 

99.0 

95.9 

95.5 

95.1 

98.5 

94.2 

93.2 

89.8 

89.7 

91.3 

87.9 

90.8 

87.9 

5.0 

1.2 

1.0 

1.0 

2.9 

2.9 

3.4 

1.0 

5.8 

5.8 

8.7 

8.0 

8.3 

10.7 

8.7 

10.2 

はい いいえ わからない
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(4) エネファーム（燃料電池）を導入している 

  ほとんどの世帯で導入していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.1 

1.1 

2.2 

1.0 

1.9 

0.6 

1.6 

1.9 

1.5 

1.0 

1.1 

1.5 

1.0 

95.4 

97.8 

97.5 

98.1 

97.6 

95.9 

96.3 

95.6 

97.1 

94.7 

94.7 

93.7 

92.5 

94.2 

94.7 

91.3 

94.7 

3.5 

1.1 

0.3 

1.0 

0.5 

3.5 

2.1 

2.4 

1.5 

5.3 

5.3 

5.3 

6.3 

5.8 

3.9 

8.7 

4.4 

はい いいえ わからない
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(5) エコジョーズ（高効率ガス給湯器）を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

戸建の方、高齢者がいる方の導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

11.8 

10.9 

15.9 

19.9 

22.8 

11.8 

12.8 

22.3 

13.6 

3.4 

11.2 

7.8 

6.9 

2.4 

5.3 

8.3 

9.2 

82.5 

85.9 

81.6 

76.7 

75.7 

84.7 

83.5 

74.3 

84.0 

86.9 

79.6 

85.0 

85.1 

89.8 

86.4 

80.1 

83.0 

5.8 

3.3 

2.5 

3.4 

1.5 

3.5 

3.7 

3.4 

2.4 

9.7 

9.2 

7.3 

8.0 

7.8 

8.3 

11.7 

7.8 

はい いいえ わからない
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(6) エコキュート（高効率ヒートポンプ給湯器）を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

戸建の方が導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

8.1 

6.5 

10.0 

12.1 

10.7 

7.1 

11.5 

15.0 

16.5 

2.9 

3.4 

2.9 

6.3 

1.9 

5.3 

5.3 

8.7 

86.0 

89.1 

88.5 

84.5 

86.9 

89.4 

85.6 

80.1 

81.6 

87.9 

85.9 

88.3 

84.5 

90.3 

87.4 

83.0 

83.5 

5.9 

4.3 

1.6 

3.4 

2.4 

3.5 

2.9 

4.9 

1.9 

9.2 

10.7 

8.7 

9.2 

7.8 

7.3 

11.7 

7.8 

はい いいえ わからない
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(7) 灯油式給湯器を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.4 

4.3 

1.9 

1.5 

3.4 

1.8 

1.2 

1.5 

1.9 

0.5 

2.3 

0.5 

1.5 

1.9 

95.3 

95.7 

97.8 

98.1 

95.1 

95.9 

97.1 

95.1 

96.1 

95.6 

97.6 

95.6 

93.1 

92.7 

94.7 

89.3 

92.7 

3.3 

0.3 

0.5 

1.5 

2.4 

1.6 

3.4 

1.9 

4.4 

2.4 

3.9 

4.6 

6.8 

5.3 

9.2 

5.3 

はい いいえ わからない
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(8) ＬＥＤ照明や高効率蛍光ランプ等を導入している 

  戸建の方が集合よりも導入割合が高い傾向にありました。 

高齢者有無に大きな差はありませんが、若干有が多い傾向にありました。 

世帯人数が増えるにつれ導入割合も高くなる傾向がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

46.1 

51.1 

54.8 

61.2 

57.8 

36.5 

53.9 

52.9 

56.8 

39.3 

41.3 

45.6 

46.6 

22.8 

35.9 

34.5 

42.2 

50.4 

46.7 

43.9 

38.3 

40.8 

60.6 

43.6 

45.1 

42.7 

55.8 

55.8 

50.0 

47.7 

70.9 

57.8 

56.3 

53.9 

3.5 

2.2 

1.2 

0.5 

1.5 

2.9 

2.5 

1.9 

0.5 

4.9 

2.9 

4.4 

5.7 

6.3 

6.3 

9.2 

3.9 

はい いいえ わからない
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(9) 二重窓である 

  戸建の方が集合よりも導入割合が高い傾向にありました。 

高齢者無し、世帯人数 3人 4人以上の区分で導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

20.8 

28.3 

23.7 

23.3 

25.7 

18.8 

29.2 

40.3 

35.9 

13.6 

12.6 

16.5 

13.2 

6.3 

14.6 

15.5 

14.1 

77.3 

70.7 

75.7 

74.8 

72.8 

78.8 

68.3 

58.3 

63.6 

85.4 

85.0 

80.1 

85.1 

91.3 

82.0 

79.6 

85.0 

2.0 

1.1 

0.6 

1.9 

1.5 

2.4 

2.5 

1.5 

0.5 

1.0 

2.4 

3.4 

1.7 

2.4 

3.4 

4.9 

1.0 

はい いいえ わからない
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4. 省エネルギー行動  エネルギー消費量、光熱水費の提示不提示 

問 9 の省エネルギー行動の回答の際、エネルギー消費量および光熱費の平均値を表

示したグループとしないグループでは、平均値を提示したグループの方が、より前向

きな回答をする傾向がみられましたが、1ポイント程度とそれほど大きな差ではありま

せんでした。 

 

(1) 全体的に省エネ行動を実践している 

 

 

(2) 省エネタイプの家電、機器等の購入（買い替え含む）をしている 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

67.0

67.8

66.1

12.5

12.7

12.3

15.8

15.1

16.5

4.7

4.4

5.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

43.6

45.4

41.9

13.3

12.7

13.8

33.0

32.0

34.0

10.1

10.0

10.3

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(3) 省エネタイプの住宅の購入、またはリフォームをしている 

 

(4) 太陽光発電を導入している 

 

(5) 太陽熱温水器を導入している 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

10.9

11.4

10.4

6.1

6.6

5.7

46.6

45.2

47.9

36.4

36.8

36.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

4.6

5.0

4.1

1.9

1.7

2.1

33.4

33.6

33.3

60.1

59.7

60.5

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

1.5

1.5

1.5

2.3

2.3

2.3

29.3

29.6

29.0

66.9

66.6

67.2

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(6) 出来るだけ家族全員がリビング等同じ場所で過ごすようにしている 

 

(7) 消費電力の大きい家電製品は、夏は平日午後２時前後での同時使用は控える 

 

(8) 使用しない家電機器の主電源を切る、または、コンセントを抜いている 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

44.9

46.8

43.1

10.4

10.9

9.9

17.3

15.8

18.8

27.3

26.5

28.2

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

52.6

54.4

50.8

12.6

11.9

13.2

17.6

17.1

18.1

17.3

16.6

17.9

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

29.8

30.5

29.0

10.8

10.2

11.4

29.0

28.5

29.5

30.4

30.7

30.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(9) 冷房時の室温は 28℃を目安にする 

【参考】家計のお得 760円 

（外気 31℃・エアコン（2.2KW）で 27℃から 28℃へ、1日 9時間使用した場合） 

 

 

 

(10) エアコンのフィルターをこまめに掃除する（月 2回程度）（又は自動クリーニング機

能を使う） 

【参考】家計のお得 810円（目詰まりしたエアコンと掃除した場合の比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

63.0

64.1

61.9

10.5

10.0

11.1

13.1

12.0

14.2

13.3

13.9

12.8

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

52.0

52.6

51.4

15.0

15.3

14.6

23.1

22.6

23.6

9.9

9.5

10.4

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(11) エアコン（冷房）の使用時間をできるだけ短くしている 

 

 

(12) 屋内に入る日射を遮るためにグリーンカーテンやカーテンやすだれを使っている 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

58.3

60.0

56.5

8.9

8.2

9.6

18.2

17.9

18.5

14.6

13.8

15.3

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

63.0

63.8

62.2

15.1

14.9

15.3

11.2

10.5

11.9

10.7

10.8

10.6

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(13) 冷蔵庫は壁から適切な間隔で設置する 

【参考】家計のお得 1,140円 

（冷蔵庫の上部と両側が壁に接している場合と片側が壁に接している場合の比較） 

 

 

 

(14) 冷蔵庫は季節に合わせて設定温度を調節する（夏は「中」に） 

【参考】家計のお得 1,140円（周囲温度 22℃で、「強」から「中」にした場合） 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

61.3

63.1

59.5

6.5

6.3

6.7

20.2

19.6

20.8

12.0

10.9

13.0

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

50.4

51.6

49.2

9.6

9.4

9.8

26.1

24.9

27.3

13.9

14.1

13.7

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(15) 冷蔵庫にものを詰め込みすぎない 

【参考】家計のお得 1,100円（詰め込んだ状態と半分にした状態を比較） 

 

(16) 冷蔵庫の無駄な開閉はしない 

【参考】家計のお得 260円 

（標準的な回数（JIS開閉試験で定める回数）で開閉を行った場合と、その２倍の回数

の開閉を行った場合を比較） 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

60.5

61.9

59.1

10.7

11.2

10.3

19.4

18.3

20.5

9.4

8.6

10.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

62.5

64.5

60.5

11.0

11.2

10.8

18.2

16.8

19.7

8.3

7.5

9.0

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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環境行動の普及率把握について 

 

家電保有状況、再生可能エネルギー導入状況、環境設備、省エネルギー行動について区

分毎にまとめました。 

 

１. 家電保有状況 

(1) エアコン（※使用用途、時期は不問） 

(a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる世帯の方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.1 

6.5 

0.9 

1.5 

1.5 

2.9 

1.2 

1.0 

0.5 

6.8 

3.9 

1.0 

1.7 

2.9 

1.5 

0.5 

1.9 

23.4 

19.6 

7.8 

3.4 

3.9 

32.9 

9.9 

5.8 

6.3 

51.9 

32.5 

23.8 

14.9 

81.6 

38.8 

29.1 

21.4 

24.1 

28.3 

15.6 

12.6 

8.7 

27.1 

25.1 

20.9 

17.0 

22.8 

28.6 

34.0 

30.5 

14.6 

37.4 

33.5 

37.9 

21.6 

23.9 

25.5 

18.4 

13.1 

17.6 

30.9 

32.5 

22.8 

13.6 

25.2 

23.8 

27.0 

1.0 

18.4 

26.7 

21.8 

28.9 

21.7 

50.2 

64.1 

72.8 

19.4 

32.9 

39.8 

53.4 

4.9 

9.7 

17.5 

25.9 

3.9 

10.2 

17.0 

0 1 2 3 4台以上
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(2) エアコン（所有していると答えたもののうち、今年冷房用として使用したもの） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる世帯の方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

8.4 

13.0 

6.9 

6.8 

7.8 

10.6 

7.4 

5.3 

6.3 

19.4 

10.7 

5.3 

9.2 

14.1 

6.3 

4.9 

4.9 

27.6 

34.8 

14.3 

4.9 

4.9 

40.0 

17.3 

9.2 

10.2 

53.9 

35.0 

28.6 

24.1 

74.8 

44.7 

32.5 

28.2 

28.3 

30.4 

24.6 

23.3 

17.0 

34.7 

35.4 

32.0 

23.8 

20.9 

34.0 

33.0 

26.4 

11.2 

36.4 

37.4 

34.5 

19.2 

15.2 

31.2 

25.7 

18.4 

9.4 

28.4 

30.6 

19.4 

5.8 

14.6 

22.8 

21.3 

9.7 

20.4 

21.8 

16.5 

6.5 

23.1 

39.3 

51.9 

5.3 

11.5 

22.8 

40.3 

5.8 

10.2 

19.0 

2.9 

4.9 

10.7 

0 1 2 3 4台以上
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(3) 扇風機（※使用用途、時期は不問） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。   

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していますが、3、4人からは所有数が頭打ちになる傾向がみ

られます。 

(d) その他 

全体的にエアコンよりも所有台数が少ない傾向があります。 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

10.1 

12.0 

4.4 

4.9 

4.4 

14.1 

8.6 

7.3 

3.9 

16.5 

10.7 

6.8 

8.6 

32.5 

13.1 

9.2 

9.7 

36.4 

37.0 

29.9 

21.4 

16.0 

44.7 

34.2 

29.1 

23.8 

66.5 

38.8 

26.7 

23.0 

59.7 

52.4 

41.3 

41.7 

29.1 

31.5 

31.5 

28.2 

26.7 

27.6 

39.5 

34.0 

32.0 

12.6 

33.5 

42.2 

33.3 

6.3 

25.2 

31.6 

28.6 

13.7 

14.1 

19.0 

22.3 

17.0 

10.0 

11.1 

18.9 

14.1 

3.9 

11.2 

17.5 

21.3 

1.0 

8.3 

14.1 

13.1 

10.7 

5.4 

15.3 

23.3 

35.9 

3.5 

6.6 

10.7 

26.2 

0.5 

5.8 

6.8 

13.8 

0.5 

1.0 

3.9 

6.8 

0 1 2 3 4台以上
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(4) 扇風機うち冷房用（今年冷房用として使用したもの） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していますが、３、４人からは所有数が頭打ちになる傾向が

みられます。 

(d) その他 

「0」の回答割合が前問より多いことから、所有はしていても、（今年）冷房用として 

扇風機を使っていないようです。（冷房には、扇風機よりもエコアン使用と考えられま

す。） 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

16.1 

21.7 

9.7 

11.7 

10.7 

24.1 

14.4 

10.2 

8.7 

24.3 

17.0 

11.7 

15.5 

38.3 

18.9 

16.0 

13.1 

37.8 

42.4 

32.7 

25.7 

18.4 

47.6 

35.8 

31.1 

25.2 

65.0 

38.8 

30.6 

23.0 

56.3 

53.4 

40.8 

43.7 

26.8 

31.5 

29.9 

27.7 

24.3 

20.6 

37.0 

35.0 

30.1 

8.7 

32.0 

37.9 

32.2 

4.9 

21.4 

29.1 

25.7 

10.9 

3.3 

16.8 

18.9 

16.5 

5.9 

8.2 

14.1 

12.6 

1.9 

7.8 

15.5 

19.5 

0.5 

5.8 

10.2 

10.2 

8.3 

1.1 

10.9 

16.0 

30.1 

1.8 

4.5 

9.7 

23.3 

4.4 

4.4 

9.8 

0.5 

3.9 

7.3 

0 1 2 3 4台以上
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(5) 電気ストーブ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

56.9 

42.4 

45.8 

53.4 

40.3 

56.5 

58.4 

55.3 

58.7 

61.7 

54.4 

52.4 

56.9 

75.2 

60.7 

68.0 

68.4 

29.7 

39.1 

34.6 

26.2 

34.0 

33.5 

28.8 

30.1 

27.2 

32.0 

33.5 

30.1 

26.4 

22.8 

32.0 

24.3 

23.3 

10.2 

13.0 

15.3 

13.6 

17.5 

8.2 

11.1 

8.3 

10.2 

5.3 

10.2 

14.6 

12.6 

1.9 

6.8 

6.8 

5.8 

2.3 

3.3 

3.4 

4.4 

3.4 

1.8 

1.6 

3.4 

2.4 

1.0 

1.9 

2.9 

3.4 

0.5 

1.0 

2.4 

0.9 

2.2 

0.9 

2.4 

4.9 

2.9 

1.5 

0.6 

0 1 2 3 4台以上
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(6) こたつ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数にはあまり関係がみられませんでした。 

(d) その他 

２台以上所有している世帯はとても少ない割合でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

61.7 

54.3 

46.4 

52.4 

45.1 

59.4 

59.3 

55.8 

64.1 

71.8 

64.6 

60.7 

64.4 

75.7 

76.2 

74.3 

68.0 

34.7 

41.3 

46.7 

40.3 

44.7 

37.6 

36.6 

40.3 

31.6 

27.7 

33.5 

36.4 

32.2 

24.3 

22.8 

25.7 

29.6 

3.2 

4.3 

5.9 

6.3 

8.7 

2.9 

4.1 

2.9 

3.4 

0.5 

1.9 

2.9 

3.4 

1.0 

1.9 

0.3 

0.9 

1.0 

0.5 

1.0 

1.0 

0.1 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(7) 床暖房 

  (a) 戸建集合 

戸建て、集合住宅ではほとんど違いはみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいない家庭の方が所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数ではほとんど違いはみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

80.7 

83.7 

85.0 

80.6 

82.5 

86.5 

78.6 

71.8 

70.9 

88.3 

80.6 

81.6 

78.7 

91.7 

79.6 

74.8 

77.2 

15.9 

14.1 

9.7 

13.1 

13.6 

12.4 

16.0 

21.8 

21.8 

8.7 

17.5 

15.5 

19.5 

8.3 

19.4 

22.8 

21.8 

2.4 

2.2 

3.4 

2.9 

2.4 

1.2 

3.3 

4.9 

5.8 

2.9 

1.9 

2.9 

1.1 

0.5 

1.0 

1.0 

0.6 

0.3 

2.4 

0.5 

1.6 

1.5 

1.0 

1.5 

0.4 

1.6 

1.0 

1.0 

0.4 

0.5 

0.6 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(8) 冷蔵庫 

  ほとんどの世帯で 1台の所有であるが、「戸建で高齢者有」が複数台所有する傾向がみ

られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.0 

1.1 

0.6 

1.0 

0.5 

1.8 

0.4 

1.9 

1.1 

2.9 

1.5 

1.9 

1.5 

87.8 

89.1 

80.4 

68.4 

54.4 

88.2 

89.7 

95.1 

89.3 

95.1 

95.1 

93.2 

91.4 

95.1 

94.2 

95.1 

96.1 

9.8 

9.8 

16.8 

24.8 

38.8 

8.8 

8.2 

4.4 

10.2 

1.9 

4.9 

6.3 

7.5 

1.5 

4.4 

2.9 

1.9 

1.2 

1.9 

4.9 

5.3 

0.6 

1.6 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.2 

0.3 

1.0 

1.0 

0.6 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(9) 掃除機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

戸建・高齢者有の世帯以外、違いはみられませんでした。 

戸建・高齢者有のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.0 

3.3 

1.9 

5.9 

0.4 

0.5 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

0.6 

11.7 

3.4 

0.5 

1.9 

67.7 

54.3 

45.5 

40.3 

35.4 

64.1 

67.9 

68.0 

59.7 

83.5 

79.6 

78.2 

76.4 

82.5 

85.4 

84.0 

84.0 

24.5 

30.4 

43.9 

44.2 

49.0 

25.3 

26.7 

26.7 

33.5 

12.1 

15.5 

15.5 

19.0 

5.3 

9.2 

15.0 

11.7 

4.7 

9.8 

9.7 

11.7 

10.7 

2.9 

3.7 

4.4 

4.9 

2.9 

2.4 

4.4 

2.9 

0.5 

1.5 

0.5 

1.9 

1.2 

2.2 

0.9 

1.9 

4.9 

1.8 

1.2 

0.5 

1.0 

0.5 

1.5 

1.0 

1.1 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(10) 洗濯機 

  ほどんどの世帯で 1台所有していました。 

戸建・高齢者有の家庭のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.4 

3.3 

0.3 

1.0 

0.5 

2.4 

0.8 

3.9 

0.5 

0.5 

1.1 

7.8 

0.5 

1.0 

0.5 

95.5 

92.4 

95.6 

90.3 

81.1 

95.3 

96.7 

98.1 

98.1 

96.1 

99.5 

99.0 

97.1 

90.8 

99.5 

98.5 

98.1 

3.0 

4.3 

4.0 

8.7 

17.5 

2.4 

2.5 

1.9 

1.9 

0.5 

1.7 

1.0 

0.5 

1.5 

0.1 

1.0 

0.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(11) 衣類乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者のあり、なしで違いはみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

(d) その他 

8割近い家庭は衣類乾燥機を所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

76.5 

76.1 

75.1 

73.3 

63.1 

81.8 

75.7 

70.4 

64.6 

85.9 

84.0 

78.6 

72.4 

89.3 

80.6 

76.7 

76.7 

22.8 

23.9 

24.6 

25.2 

33.5 

18.2 

23.9 

29.1 

34.0 

14.1 

15.0 

21.4 

27.6 

10.2 

18.4 

22.8 

22.3 

0.6 

1.5 

2.9 

0.4 

0.5 

1.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.0 

0.5 

0.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(12) ふとん乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者の有無とはあまり関係がみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

世帯人数とはあまり関係がみられませんでした。 

(d) その他 

7割近くが所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

72.2 

63.0 

72.3 

67.0 

69.4 

81.2 

66.7 

65.0 

66.5 

84.0 

75.7 

77.2 

74.7 

82.0 

72.8 

71.4 

64.1 

26.9 

37.0 

26.5 

31.6 

28.2 

18.2 

32.5 

34.0 

33.5 

16.0 

22.3 

22.3 

24.1 

18.0 

26.7 

28.2 

35.0 

0.6 

0.9 

1.0 

1.9 

0.6 

0.8 

1.0 

1.5 

0.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.1 

0.5 

0.6 

0.2 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(13) 食器洗い乾燥機 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

戸建では、高齢者無しの家庭の方が所有している傾向がみられましたが、集合ではそ

の逆かほとんど差がみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多いほど所有している傾向がみられました。 

(d) その他 

7割の家庭は所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

73.5 

79.3 

68.2 

68.0 

64.1 

82.4 

65.0 

56.8 

51.0 

90.3 

78.6 

79.1 

73.0 

95.6 

85.0 

74.8 

74.3 

26.1 

20.7 

31.8 

31.6 

34.5 

17.1 

35.0 

43.2 

48.5 

9.7 

20.4 

20.9 

26.4 

4.4 

14.6 

25.2 

25.2 

0.2 

0.5 

1.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.6 

0.0 

0.5 

0.1 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(14) 電子レンジ 

  冷蔵庫と同じで、ほどんどの世帯で 1台所有していました。 

戸建・高齢者有の家庭のみが人数が増えるに従い複数台所有する傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

3.0 

5.4 

1.2 

1.9 

1.0 

7.1 

0.8 

1.5 

1.9 

4.9 

6.3 

1.9 

2.9 

6.3 

2.4 

2.4 

2.9 

91.9 

87.0 

92.5 

83.5 

73.3 

90.6 

94.7 

96.1 

95.1 

92.7 

91.7 

95.1 

94.3 

92.7 

95.6 

97.1 

94.7 

4.9 

7.6 

6.2 

13.6 

24.3 

1.8 

4.5 

2.4 

2.9 

2.4 

1.9 

2.9 

2.9 

0.5 

1.9 

0.5 

2.4 

0.1 

1.0 

0.5 

0.6 

0.1 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(15) テレビ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c)世帯人数 

世帯人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

2.6 

3.3 

0.3 

0.5 

9.4 

2.5 

0.5 

1.5 

7.3 

0.5 

0.5 

0.6 

11.2 

2.9 

1.5 

1.9 

43.5 

43.5 

20.9 

16.5 

12.1 

49.4 

43.2 

45.6 

38.8 

70.9 

39.8 

33.5 

25.9 

80.1 

70.9 

52.9 

63.1 

31.1 

28.3 

39.6 

26.7 

22.8 

30.0 

36.2 

37.4 

34.5 

18.9 

45.6 

39.8 

40.2 

7.3 

21.4 

38.3 

24.8 

14.8 

22.8 

26.5 

30.1 

30.6 

7.1 

12.8 

10.2 

15.5 

1.5 

11.2 

23.8 

24.7 

1.5 

3.4 

6.8 

7.8 

7.9 

2.2 

12.8 

26.2 

34.5 

4.1 

5.3 

6.3 

9.7 

1.5 

2.9 

2.4 

8.6 

1.5 

0.5 

2.4 

0 1 2 3 4台以上
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(16) DVDレコーダー 

  (a) 戸建集合 

バラつきが大きく、明確な傾向はみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

バラつきが大きく、明確な傾向はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

1人と 2人以上で大きな差がある。2人以上になると所有率・台数が上昇する傾向がみ

られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

29.2 

39.1 

29.6 

28.2 

19.9 

38.8 

23.0 

20.9 

18.4 

51.9 

35.0 

28.2 

20.7 

46.1 

31.6 

20.9 

22.3 

54.8 

46.7 

48.9 

45.6 

46.1 

45.9 

61.3 

63.1 

61.7 

42.7 

53.9 

57.8 

52.3 

51.0 

62.1 

67.0 

67.0 

12.3 

4.3 

17.8 

21.4 

20.9 

10.0 

14.4 

13.6 

14.6 

4.4 

8.7 

10.2 

23.6 

2.4 

4.9 

10.7 

8.7 

2.4 

6.5 

2.5 

2.9 

7.8 

2.4 

0.8 

2.4 

3.9 

0.5 

2.4 

3.4 

2.9 

0.5 

1.0 

1.5 

1.2 

3.3 

1.2 

1.9 

5.3 

2.9 

0.4 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(17) パソコン 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

1.7 

1.1 

1.6 

0.5 

1.5 

4.1 

0.4 

1.5 

1.0 

1.5 

2.4 

2.3 

2.4 

2.4 

3.9 

1.5 

46.9 

58.7 

44.5 

34.5 

22.3 

55.3 

45.7 

32.0 

39.8 

68.0 

51.0 

42.7 

30.5 

80.1 

46.6 

51.5 

54.4 

31.0 

26.1 

38.0 

36.9 

29.6 

22.9 

38.3 

42.2 

28.2 

22.3 

36.4 

35.9 

23.6 

11.2 

37.9 

32.0 

24.8 

11.5 

4.3 

10.3 

16.5 

22.8 

11.2 

6.6 

13.1 

15.0 

5.3 

9.2 

15.5 

20.7 

5.3 

8.3 

8.7 

10.2 

8.8 

9.8 

5.6 

11.7 

23.8 

6.5 

9.1 

11.2 

16.0 

2.9 

1.0 

5.8 

23.0 

1.0 

4.9 

3.9 

9.2 

0 1 2 3 4台以上
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(18) ガス式エアコン 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

96.6 

91.3 

96.6 

96.1 

96.6 

97.1 

99.2 

96.6 

96.6 

98.1 

95.6 

94.7 

96.0 

98.1 

97.1 

97.1 

95.6 

2.3 

6.5 

2.2 

2.4 

1.9 

1.8 

2.4 

1.9 

1.5 

2.9 

3.9 

4.0 

1.5 

2.4 

1.9 

2.9 

0.4 

0.5 

1.2 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.4 

1.1 

1.0 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.3 

1.1 

1.2 

1.0 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上

 245 



 

 

(19) ガスストーブ 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

世帯人数が少ないほうが所有している傾向がありますが、戸建高齢者無し 4人以上、

集合住宅高齢者無しについては当てはまりません。所有数については 2台以上所有す

る家庭は非常に少ないですが、戸建高齢者有のみ複数所有する家庭が多いです。 

(d) その他 

全体で 80％の家庭がガスストーブを所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

80.5 

62.0 

70.7 

68.9 

70.9 

75.3 

81.5 

83.0 

77.7 

80.6 

79.6 

84.0 

87.4 

94.7 

88.8 

91.3 

86.4 

14.6 

26.1 

19.9 

21.8 

11.7 

20.6 

13.2 

13.6 

16.5 

19.4 

17.0 

14.1 

10.9 

4.4 

9.7 

7.3 

11.7 

3.6 

8.7 

7.2 

6.8 

10.2 

4.1 

4.5 

2.9 

4.4 

1.9 

1.9 

1.1 

1.0 

1.0 

1.5 

1.5 

0.8 

1.1 

1.6 

1.9 

3.9 

0.8 

1.0 

1.5 

0.6 

0.5 

0.5 

2.2 

0.6 

0.5 

3.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(20) ガス床暖房 

  (a) 戸建集合 

集合住宅の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

大きな差はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

84.4 

84.8 

89.4 

86.9 

91.7 

91.2 

83.5 

84.0 

75.7 

87.9 

79.6 

81.1 

82.8 

95.1 

84.0 

75.2 

75.7 

12.9 

12.0 

5.6 

7.8 

4.4 

7.1 

12.3 

13.1 

19.9 

9.7 

18.4 

17.0 

16.1 

4.9 

15.5 

23.3 

22.3 

1.8 

1.1 

3.4 

3.4 

2.9 

1.8 

2.1 

2.4 

2.4 

2.4 

1.5 

1.5 

0.6 

1.5 

0.6 

1.1 

0.3 

0.5 

2.1 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

1.5 

0.5 

0.4 

1.1 

1.2 

1.5 

1.0 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(21) その他ガス冷暖房機器 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。戸建住宅では所有している割合が少し高

い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

94.3 

88.0 

88.5 

94.2 

95.1 

90.0 

94.7 

97.6 

92.7 

93.2 

95.6 

96.6 

94.8 

98.5 

94.2 

96.1 

97.6 

4.1 

6.5 

8.7 

3.9 

2.4 

9.4 

4.5 

2.4 

3.4 

5.3 

1.9 

2.4 

2.9 

1.5 

4.9 

2.9 

1.5 

1.0 

3.3 

0.9 

1.0 

1.5 

0.6 

0.8 

2.4 

1.0 

1.9 

0.5 

1.7 

0.5 

1.0 

0.5 

0.3 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.6 

0.3 

1.1 

1.6 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(22) 石油ストーブ 

8割近い家庭が所有していませんでした。戸建は 2割近くが所有していましたが、集合

は 5％前後にとどまりました。戸建の中でも高齢者有の方が多く所有していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

87.6 

75.0 

76.3 

76.7 

76.2 

83.5 

85.6 

90.3 

79.6 

97.1 

91.7 

94.2 

94.3 

96.6 

96.1 

95.1 

93.7 

10.1 

20.7 

18.1 

17.0 

16.5 

14.7 

14.4 

8.7 

17.5 

2.9 

6.8 

3.9 

5.7 

3.4 

3.4 

4.4 

4.9 

1.5 

2.2 

4.4 

4.9 

3.9 

1.2 

1.0 

2.9 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0.6 

1.1 

0.9 

1.5 

2.4 

0.6 

1.0 

0.5 

1.0 

0.2 

1.1 

0.3 

1.0 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(23) FF式石油ストーブ 

  ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.6 

95.7 

96.9 

96.6 

96.6 

98.2 

100.0 

100.0 

98.1 

99.5 

100.0 

97.6 

100.0 

100.0 

99.0 

100.0 

98.1 

0.9 

3.3 

1.9 

2.4 

2.4 

1.2 

1.0 

0.5 

1.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.9 

1.0 

0.5 

0.6 

1.0 

0.5 

1.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(24) 石油ファンヒーター 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有している傾向がみられました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいる方が多く所有している傾向がみられました。 

(c) 世帯人数 

全体的に人数が増えるほど所有が高まる傾向があり、特に戸建高齢者有の家庭はその

傾向がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

82.5 

80.4 

72.9 

68.9 

65.0 

75.9 

79.0 

80.6 

76.2 

93.7 

92.2 

91.3 

83.9 

95.1 

92.7 

87.9 

87.9 

11.9 

10.9 

16.8 

18.9 

14.6 

16.5 

14.8 

15.0 

15.5 

5.3 

6.3 

6.8 

14.4 

4.9 

6.8 

10.2 

10.2 

3.3 

4.3 

5.9 

7.8 

9.2 

4.1 

5.8 

2.9 

3.9 

1.0 

1.0 

1.5 

1.7 

1.9 

1.0 

1.5 

3.3 

3.1 

2.4 

5.8 

3.5 

0.4 

1.0 

2.9 

0.5 

0.5 

0.5 

0.8 

1.1 

1.2 

1.9 

5.3 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(25) その他石油暖房機器 

  ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.8 

95.7 

99.1 

98.1 

99.0 

98.2 

98.8 

99.5 

96.6 

100.0 

100.0 

99.0 

98.9 

100.0 

99.0 

98.5 

99.0 

0.8 

3.3 

0.6 

1.9 

0.5 

1.2 

0.8 

0.5 

2.9 

1.0 

0.6 

0.5 

1.0 

0.2 

0.6 

0.5 

0.6 

1.0 

0.1 

0.4 

0.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(26) 電動アシスト自転車 

  (a) 戸建集合 

明確な傾向はほとんどみられませんでした。 

(b) 高齢者有無 

高齢者がいない方が多く所有していました。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有していました。 

世帯人数 3人、4人以上の家庭で所有が多い傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

86.3 

89.1 

85.7 

90.3 

75.7 

94.7 

89.3 

80.6 

75.7 

96.6 

92.2 

85.9 

86.2 

98.1 

92.2 

79.6 

72.3 

12.1 

8.7 

11.8 

7.8 

19.4 

4.7 

9.9 

17.0 

21.8 

3.4 

7.3 

11.7 

13.8 

1.9 

7.3 

18.9 

25.2 

1.3 

1.1 

2.2 

1.5 

3.4 

0.6 

0.8 

2.4 

1.9 

0.5 

2.4 

1.5 

1.9 

0.1 

1.0 

0.5 

0.2 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(27) 電気自動車 

  戸建で若干みられるほか、ほとんど全ての家庭が所有していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

98.8 

95.7 

99.4 

97.1 

98.1 

98.2 

98.8 

98.5 

98.5 

100.0 

100.0 

99.5 

98.3 

100.0 

99.5 

99.0 

98.5 

0.9 

3.3 

0.3 

1.9 

1.5 

0.6 

1.2 

1.5 

1.0 

0.5 

1.7 

1.0 

1.0 

0.2 

1.0 

1.2 

0.5 

0.0 

0.5 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(28) 低排出ガス認定自動車（三つ星以上） 

  (a) 戸建集合 

戸建の方が多く所有していました。 

(b) 高齢者有無 

高齢者のあり、なしで明確な傾向はみられませんでした。 

(c) 世帯人数 

人数が多い方が多く所有している傾向がみられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

86.6 

88.0 

83.5 

81.1 

75.7 

91.2 

82.7 

80.1 

74.3 

98.5 

91.3 

92.7 

89.7 

98.1 

92.7 

86.9 

83.0 

12.6 

10.9 

15.3 

16.5 

24.3 

8.2 

15.2 

18.4 

24.8 

1.5 

8.7 

6.8 

9.8 

1.9 

6.8 

12.6 

16.0 

0.7 

0.9 

1.9 

0.6 

2.1 

1.5 

1.0 

0.5 

0.6 

0.5 

1.0 

0.1 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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(29) 電気自動車、低排出ガス認定自動車（三ツ星以上）に該当しない自動車 

  ほとんどの家庭が所有していませんでした。 

戸建の方、世帯人数が多くなるほど所有している割合・数が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

戸建て_1人_60歳以上有 (92)

戸建て_2人_60歳以上有 (321)

戸建て_3人_60歳以上有 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上有 (206)

戸建て_1人_60歳以上無 (170)

戸建て_2人_60歳以上無 (243)

戸建て_3人_60歳以上無 (206)

戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

集合住宅_4人以上_65歳以上有 (174)

集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

集合住宅_4人以上_60歳以上無 (206)

全体

区
分

93.5 

93.5 

94.1 

92.7 

89.8 

92.9 

90.9 

89.3 

87.4 

98.5 

97.6 

94.7 

94.3 

98.5 

93.7 

95.1 

92.7 

5.5 

5.4 

5.3 

6.3 

7.8 

5.3 

7.4 

9.2 

10.2 

1.0 

2.4 

5.3 

5.7 

1.0 

5.3 

4.9 

5.8 

0.7 

0.3 

0.5 

1.9 

1.2 

1.6 

1.0 

2.4 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.1 

0.6 

0.5 

0.2 

1.1 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0 1 2 3 4台以上
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5. 太陽熱導入の効果 

＜設問＞ 

お住まいに太陽熱温水器を設置されている方にお伺いします。 

設置されて、エネルギー消費量が減ったなどの効果を感じられましたか。 

 

ガス代が安くなる、として料金面でメリットを感じる回答者が多い傾向あります。 

数人ではあるが、料金面というよりも、エコに役立ったとして環境面でのメリットを

感じる回答もみられました。 

一方、「分からない」との回答も半数みられました。 

 

1 : 戸建て_1人_60歳以上有 

1197280 余り感じない 

3027412 特に感じないです。 

7876300 うーん 

 

2 : 戸建て_2人_60歳以上有 

716661 OM ソーラーを導入しており、特に夏は効果が大きい。 

1593719 夏はガスを止めても十分お風呂にはいれる 

3243248 
夏場の給湯は全て太陽熱温水器で賄っているため料理の際のエ

ネルギーにしかガスを使合わない。 

4111459 夏はお湯が出てガス代が安くなる 

4186448 特に無し 

7380180 夏場のガス代が安くなった 

7603083 感じられる 

7960716 設置していなかった時と比べたら消費量減効果はあった。 

 

3 : 戸建て_3人_60歳以上有 

6495131 ガスを使用しない分、エネルギー消費が目減りしていると思う。 

7206921 ガス代金の支払いが 35パーセント減った 

7295819 はい、ガス代が減った 

7415157 分からない 
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4 : 戸建て_4人以上_60歳以上有 

3982770 わからない。 

4125958 
ガスの消費量が季節により変動しているが、風呂用の太陽熱温

水器の効果も大きいと思う。夏は水で薄める必要あり。 

7878149 年々、消費量は減ったと思います。 

 

5 : 戸建て_1人_60歳以上無 

3919408 太陽光だから無料だから、消費量が減った感じがする。 

4021880 初めから設置してあるのでわからない。 

6235084 少しある 

7416009 特になし 

 

6 : 戸建て_2人_60歳以上無 

338882 使用していない 

2708567 売電で買電のかなりの割合をペイしています。 

6995657 特になし 

 

7 : 戸建て_3人_60歳以上無 

626260 ガス料金が非常に安い 

3319063 感じない 

6247206 あまり感じない 

7479948 確かに減った 

7830054 なんとなく。 

 

8 : 戸建て_4人以上_60歳以上無 

6365149 感じる 

7024647 特に感じない 

7769926 よくわからないです 

8042367 よくわからない 

 

9 : 集合住宅_1 人_65歳以上有 

 回答なし 
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10 : 集合住宅_2 人_65歳以上有 

3492121 ないから分からない 

 

11 : 集合住宅_3 人_65歳以上有 

2446938 なし 

 

12 : 集合住宅_4 人以上_65歳以上有 

673392 ない 

6217428 なし 

7905618 特になし 

 

13 : 集合住宅_1 人_60歳以上無 

6629887 設置していないのでわかりません。 

 

14 : 集合住宅_2 人_60歳以上無 

6719457 ない 

6766440 利用していない 

 

15 : 集合住宅_3 人_60歳以上無 

4185821 光熱費が下がった 

6701470 
エネルギー消費量がかなり減ったので、エコに役立っていると、

実感している。 

 

16 : 集合住宅_4 人以上_60歳以上無 

3851092 設置していない 

6890245 特になし 

7808655 食器洗いやシャワーの分 

8037978 特になし 
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6．環境設備の導入状況 

(1) 太陽光発電を導入している 

  戸建と高齢者有りの世帯で導入割合が高い傾向がありましが、全体的には少ない傾向

にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

4.8 

6.5 

5.3 

10.2 

9.2 

4.1 

8.2 

9.2 

9.2 

0.5 

1.9 

2.4 

2.3 

0.5 

1.9 

1.5 

3.4 

93.1 

93.5 

94.1 

89.8 

90.3 

94.1 

90.9 

89.3 

90.3 

97.6 

95.1 

92.7 

94.3 

95.6 

95.6 

94.7 

92.7 

2.1 

0.6 

0.5 

1.8 

0.8 

1.5 

0.5 

1.9 

2.9 

4.9 

3.4 

3.9 

2.4 

3.9 

3.9 

はい いいえ わからない
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(2) 太陽熱温水器を導入している 

  戸建と高齢者有りの世帯で導入割合が高い傾向がありましたが、全体的には少ない傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.0 

2.2 

2.5 

1.5 

1.5 

2.4 

0.4 

1.0 

1.0 

0.5 

0.5 

1.1 

0.5 

1.9 

96.3 

97.8 

96.9 

98.5 

97.6 

95.3 

97.9 

95.6 

98.5 

98.5 

96.6 

93.7 

94.3 

95.1 

95.6 

94.7 

93.2 

2.7 

0.6 

1.0 

2.4 

1.6 

3.4 

0.5 

1.5 

2.9 

5.8 

4.6 

4.9 

3.9 

5.3 

4.9 

はい いいえ わからない
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(3) 蓄電池を導入している 

  ほとんどの世帯で導入していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.0 

1.1 

0.6 

1.5 

1.2 

1.6 

1.5 

0.5 

1.0 

1.5 

2.3 

0.5 

1.5 

0.5 

1.9 

94.0 

98.9 

98.1 

97.6 

99.0 

95.9 

95.5 

95.1 

98.5 

94.2 

93.2 

89.8 

89.7 

91.3 

87.9 

90.8 

87.9 

5.0 

1.2 

1.0 

1.0 

2.9 

2.9 

3.4 

1.0 

5.8 

5.8 

8.7 

8.0 

8.3 

10.7 

8.7 

10.2 

はい いいえ わからない
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(4) エネファーム（燃料電池）を導入している 

  ほとんどの世帯で導入していませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.1 

1.1 

2.2 

1.0 

1.9 

0.6 

1.6 

1.9 

1.5 

1.0 

1.1 

1.5 

1.0 

95.4 

97.8 

97.5 

98.1 

97.6 

95.9 

96.3 

95.6 

97.1 

94.7 

94.7 

93.7 

92.5 

94.2 

94.7 

91.3 

94.7 

3.5 

1.1 

0.3 

1.0 

0.5 

3.5 

2.1 

2.4 

1.5 

5.3 

5.3 

5.3 

6.3 

5.8 

3.9 

8.7 

4.4 

はい いいえ わからない
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(5) エコジョーズ（高効率ガス給湯器）を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

戸建の方、高齢者がいる方の導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

11.8 

10.9 

15.9 

19.9 

22.8 

11.8 

12.8 

22.3 

13.6 

3.4 

11.2 

7.8 

6.9 

2.4 

5.3 

8.3 

9.2 

82.5 

85.9 

81.6 

76.7 

75.7 

84.7 

83.5 

74.3 

84.0 

86.9 

79.6 

85.0 

85.1 

89.8 

86.4 

80.1 

83.0 

5.8 

3.3 

2.5 

3.4 

1.5 

3.5 

3.7 

3.4 

2.4 

9.7 

9.2 

7.3 

8.0 

7.8 

8.3 

11.7 

7.8 

はい いいえ わからない
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(6) エコキュート（高効率ヒートポンプ給湯器）を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

戸建の方が導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

8.1 

6.5 

10.0 

12.1 

10.7 

7.1 

11.5 

15.0 

16.5 

2.9 

3.4 

2.9 

6.3 

1.9 

5.3 

5.3 

8.7 

86.0 

89.1 

88.5 

84.5 

86.9 

89.4 

85.6 

80.1 

81.6 

87.9 

85.9 

88.3 

84.5 

90.3 

87.4 

83.0 

83.5 

5.9 

4.3 

1.6 

3.4 

2.4 

3.5 

2.9 

4.9 

1.9 

9.2 

10.7 

8.7 

9.2 

7.8 

7.3 

11.7 

7.8 

はい いいえ わからない
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(7) 灯油式給湯器を導入している 

  全体的に導入されている世帯は少ない状況でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

1.4 

4.3 

1.9 

1.5 

3.4 

1.8 

1.2 

1.5 

1.9 

0.5 

2.3 

0.5 

1.5 

1.9 

95.3 

95.7 

97.8 

98.1 

95.1 

95.9 

97.1 

95.1 

96.1 

95.6 

97.6 

95.6 

93.1 

92.7 

94.7 

89.3 

92.7 

3.3 

0.3 

0.5 

1.5 

2.4 

1.6 

3.4 

1.9 

4.4 

2.4 

3.9 

4.6 

6.8 

5.3 

9.2 

5.3 

はい いいえ わからない
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(8) ＬＥＤ照明や高効率蛍光ランプ等を導入している 

  戸建の方が集合よりも導入割合が高い傾向にありました。 

高齢者有無に大きな差はありませんが、若干有が多い傾向にありました。 

世帯人数が増えるにつれ導入割合も高くなる傾向がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

46.1 

51.1 

54.8 

61.2 

57.8 

36.5 

53.9 

52.9 

56.8 

39.3 

41.3 

45.6 

46.6 

22.8 

35.9 

34.5 

42.2 

50.4 

46.7 

43.9 

38.3 

40.8 

60.6 

43.6 

45.1 

42.7 

55.8 

55.8 

50.0 

47.7 

70.9 

57.8 

56.3 

53.9 

3.5 

2.2 

1.2 

0.5 

1.5 

2.9 

2.5 

1.9 

0.5 

4.9 

2.9 

4.4 

5.7 

6.3 

6.3 

9.2 

3.9 

はい いいえ わからない
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(9) 二重窓である 

  戸建の方が集合よりも導入割合が高い傾向にありました。 

高齢者無し、世帯人数 3人 4人以上の区分で導入割合が高い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

【非提示】戸建て_1人_65歳以上有 (92)

【提示】戸建て_2人_65歳以上有 (321)

【提示】戸建て_3人_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_4人以上_65歳以上有 (206)

【提示】戸建て_1人_60歳以上無 (170)

【提示】戸建て_2人_60歳以上無 (243)

【提示】戸建て_3人_60歳以上無 (206)

【提示】戸建て_4人以上_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_1人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_2人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_3人_65歳以上有 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_65歳以上
有

(174)

【提示】集合住宅_1人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_2人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_3人_60歳以上無 (206)

【提示】集合住宅_4人以上_60歳以上
無

(206)

全体

割
付
セ
ル

20.8 

28.3 

23.7 

23.3 

25.7 

18.8 

29.2 

40.3 

35.9 

13.6 

12.6 

16.5 

13.2 

6.3 

14.6 

15.5 

14.1 

77.3 

70.7 

75.7 

74.8 

72.8 

78.8 

68.3 

58.3 

63.6 

85.4 

85.0 

80.1 

85.1 

91.3 

82.0 

79.6 

85.0 

2.0 

1.1 

0.6 

1.9 

1.5 

2.4 

2.5 

1.5 

0.5 

1.0 

2.4 

3.4 

1.7 

2.4 

3.4 

4.9 

1.0 

はい いいえ わからない
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4. 省エネルギー行動  エネルギー消費量、光熱水費の提示不提示 

問 9 の省エネルギー行動の回答の際、エネルギー消費量および光熱費の平均値を表示

した。グループとしないグループでは、平均値を提示したグループの方が、より前向

きな回答をする傾向がみられましたが、1ポイント程度とそれほど大きな差ではありま

せんでした。 

 

(1) 全体的に省エネ行動を実践している 

 

 

(2) 省エネタイプの家電、機器等の購入（買い替え含む）をしている 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

67.0

67.8

66.1

12.5

12.7

12.3

15.8

15.1

16.5

4.7

4.4

5.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

43.6

45.4

41.9

13.3

12.7

13.8

33.0

32.0

34.0

10.1

10.0

10.3

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(3) 省エネタイプの住宅の購入、またはリフォームをしている 

 

 

(4) 太陽光発電を導入している 

 

(5) 太陽熱温水器を導入している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

10.9

11.4

10.4

6.1

6.6

5.7

46.6

45.2

47.9

36.4

36.8

36.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

4.6

5.0

4.1

1.9

1.7

2.1

33.4

33.6

33.3

60.1

59.7

60.5

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

1.5

1.5

1.5

2.3

2.3

2.3

29.3

29.6

29.0

66.9

66.6

67.2

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(6) 出来るだけ家族全員がリビング等同じ場所で過ごすようにしている 

 

 

(7) 消費電力の大きい家電製品は、夏は平日午後２時前後での同時使用は控える 

 

 

(8) 使用しない家電機器の主電源を切る、または、コンセントを抜いている 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

44.9

46.8

43.1

10.4

10.9

9.9

17.3

15.8

18.8

27.3

26.5

28.2

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

29.8

30.5

29.0

10.8

10.2

11.4

29.0

28.5

29.5

30.4

30.7

30.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

52.6

54.4

50.8

12.6

11.9

13.2

17.6

17.1

18.1

17.3

16.6

17.9

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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 (9) 冷房時の室温は 28℃を目安にする 

【参考】家計のお得 760円 

（外気 31℃・エアコン（2.2KW）で 27℃から 28℃へ。1日９時間使用した場合） 

 

 

 

(10) エアコンのフィルターをこまめに掃除する（月２回程度）（又は自動クリーニング機

能を使う） 

【参考】家計のお得 810円（目詰まりしたエアコンと掃除した場合の比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

63.0

64.1

61.9

10.5

10.0

11.1

13.1

12.0

14.2

13.3

13.9

12.8

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

52.0

52.6

51.4

15.0

15.3

14.6

23.1

22.6

23.6

9.9

9.5

10.4

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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 (11) エアコン（冷房）の使用時間をできるだけ短くしている 

 

 

(12) 屋内に入る日射を遮るためにグリーンカーテンやカーテンやすだれを使っている 

 

 

  

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

63.0

63.8

62.2

15.1

14.9

15.3

11.2

10.5

11.9

10.7

10.8

10.6

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

58.3

60.0

56.5

8.9

8.2

9.6

18.2

17.9

18.5

14.6

13.8

15.3

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(13) 冷蔵庫は壁から適切な間隔で設置する 

【参考】家計のお得 1，140円 

（冷蔵庫の上部と両側が壁に接している場合と片側が壁に接している場合の比較） 

 

 

(14) 冷蔵庫は季節に合わせて設定温度を調節する（夏は「中」に） 

【参考】家計のお得 1，140円（周囲温度 22℃で、「強」から「中」にした場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

61.3

63.1

59.5

6.5

6.3

6.7

20.2

19.6

20.8

12.0

10.9

13.0

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

50.4

51.6

49.2

9.6

9.4

9.8

26.1

24.9

27.3

13.9

14.1

13.7

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(15) 冷蔵庫にものを詰め込みすぎない 

【参考】家計のお得 1，100円（詰め込んだ状態と半分にした状態を比較） 

 

 

(16) 冷蔵庫の無駄な開閉はしない 

【参考】家計のお得 260円 

（標準的な回数（JIS開閉試験で定める回数）で開閉を行った場合と、その 2倍の回数

の開閉を行った場合を比較） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

60.5

61.9

59.1

10.7

11.2

10.3

19.4

18.3

20.5

9.4

8.6

10.1

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

62.5

64.5

60.5

11.0

11.2

10.8

18.2

16.8

19.7

8.3

7.5

9.0

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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(17) クールシェアをする（図書館やお店の協力で涼しい場所をみんなでシェアする） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n= (%)

(3,266)

平均値を提示 (1,627)

平均値を非提示 (1,639)

全体

全
国
平

均
値

19.2

19.2

19.2

10.6

10.9

10.3

35.0

34.8

35.2

35.2

35.0

35.3

既に取り組んでいる

これまで取り組んだことがあるが、　現在は取り組んでいない

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後取り組みたい

これまで一度も取り組んだことはないが、　今後も取り組みたいとは
思わない
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平成２６年度家庭のエネルギー消費動向実態調査 

第２回調査結果（速報） 

 

（１）属性 

１）回答者の性別 

男性が 1,500（56.1％）、女性が 1,172（43.9％）と男性の回答者が多かったです。 

なお、第 1 回も男性 1,766（54.1％）、女性 1,500（45.9％）と男性の回答者が多かった

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性別
単一回答 Ｎ ％

1 男性 1500 56.1
2 女性 1172 43.9

全体 2672 100.0
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２）回答者の年齢 

「60歳以上」が 34.4％、「50代(50～59才)」が 23.3％、「40 代(40～49才)」が 25.4％、

「30歳代(30～39 才)」が 13.2％でした。 

なお第１回調査では、「60歳以上」が 32.2％、「50代(50～59 才)」が 21.7％、「40 代(40

～49才)」が 25.9％、「30歳代(30～39才)」が 14.3％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢
単一回答 Ｎ ％

1 12才未満 0 0.0
2 12才～19才 0 0.0
3 20才～24才 29 1.1
4 25才～29才 69 2.6

5 30才～34才 142 5.3
6 35才～39才 210 7.9
7 40才～44才 345 12.9
8 45才～49才 334 12.5
9 50才～54才 340 12.7

10 55才～59才 284 10.6
11 60才以上 919 34.4

全体 2672 100.0

AGEID
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３）未既婚 

 既婚の回答者が多かったです。（前回も既婚の回答者が多かったです。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

未既婚
単一回答 Ｎ ％

1 未婚 907 33.9
2 既婚 1765 66.1

全体 2672 100.0

MARRIED
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４）子供の有無 

「子どもあり」が 1,617（60.5％）、「子どもない」が 1,055（39.5％）と子どもがいる 

回答者が多かったです。（前回も子どもがいる回答者が多かったです。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子供の有無
単一回答 Ｎ ％

1 子供なし 1055 39.5
2 子供あり 1617 60.5

全体 2672 100.0

CHILD
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５）回答者の世帯年収 

「400～600万未満」が 579（21.7％）と最も多く、ついで「200～400万未満」、「600～800

万未満」の順でした。前回も「400～600 万未満」が最も多く、ついで「200～400万未満」、

「600～800万未満」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯年収
単一回答 Ｎ ％

1 200万未満 179 6.7
2 200～400万未満 475 17.8
3 400～600万未満 579 21.7
4 600～800万未満 411 15.4

5 800～1000万未満 262 9.8
6 1000～1200万未満 185 6.9
7 1200～1500万未満 111 4.2
8 1500～2000万未満 60 2.2
9 2000万円以上 25 0.9

10 わからない 199 7.4
無回答 186 7.0

全体 2672 100.0

HINCOME
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６）回答者の年収 

「200万円未満」が 880（32.9％）と最も多く、ついで「200～400万未満」、「400～600

万未満」の順でした。前回も「200万円未満」が最も多く、ついで「200～400万未満」、「400

～600万未満」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人年収
単一回答 Ｎ ％

1 200万未満 880 32.9
2 200～400万未満 581 21.7
3 400～600万未満 409 15.3
4 600～800万未満 225 8.4

5 800～1000万未満 129 4.8
6 1000～1200万未満 72 2.7
7 1200～1500万未満 35 1.3
8 1500～2000万未満 21 0.8
9 2000万円以上 5 0.2

10 わからない 124 4.6
無回答 191 7.1

全体 2672 100.0

PINCOME
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７）回答者の職業 

「専業主婦（主夫）」が 532（19.9％）と最も多く、ついで「無職」435(16.3％)、「会社

員（事務系）」390(14.6％)の順でした。 

前回は「専業主婦（主夫）」656(20.1％)が最も多く、ついで「会社員（事務系）」498(15.2％)、

「無職」488(14.9％)の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業
単一回答 Ｎ ％

1 公務員 52 1.9
2 経営者・役員 80 3.0
3 会社員(事務系) 390 14.6
4 会社員(技術系) 254 9.5
5 会社員(その他) 183 6.8
6 自営業 217 8.1
7 自由業 96 3.6
8 専業主婦(主夫) 532 19.9
9 パート・アルバイト 288 10.8

10 学生 20 0.7
11 その他 125 4.7
12 無職 435 16.3

全体 2672 100.0

JOB
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８）学生種別 

「大学生」が 14（70.0％）と最も多く、ついで「大学院生」4(20.0％)の順でした。前回

も「大学生」が最も多く、ついで「大学院生」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生種別
単一回答 Ｎ ％

1 小学生 0 0.0
2 中学生 0 0.0

3 高校生・高専生 0 0.0

4 専門学校生 1 5.0
5 短大生 0 0.0

6 大学生 14 70.0

7 大学院生 4 20.0
8 その他学生 1 5.0

全体 20 100.0

STUDENT
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問１ 

以下の冷房機器の 2014年 10月以降の使用状況について、お伺いします。 

使用状況として最もあてはまるものをひとつずつお選びください。 

※リビングに設置していない人は、メインで利用しているものについてお答えください。 

※今年の夏の途中で買い替えをされている方も、同じ場所に以前からあるものとのトータ

ルでの利用期間をお答えください。 

※10月以降は全く使用していなかったり、10月以降はそのエアコンや扇風機を設置してい

ないという方は、選択肢 5【10月以降は使用していない】をお選びください。 

 

（１）エアコンについて 

 「リビングに設置」「リビングの次に利用頻度の高いもの」「３番目に使用頻度が高いも

の」のいずれも「10月以降は使用していない」の回答が多かったです。(74.6～80.7％) 

ただ、「10 月上旬（10 日ころ）まで使用」の回答が 9.0～12.5％あり、「11 月まで使用」

しているという回答も 6.8～8.8％みられました。 

 

（２）扇風機について 

 「リビングに設置」「リビングの次に利用頻度の高いもの」「3番目に使用頻度が高いもの」

のいずれも「10 月以降は使用していない」の回答が多かったです。(70.4～78.4％) 

ただ、「10月上旬（10日ころ）まで使用」の回答が 11.3～17.5％みられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5

全体
　10月上旬
（10日ごろ）

まで使用

　10月中旬
（20日ごろ）

まで使用

　10月下旬
（30日ごろ）

まで使用

　11月まで

使用（現在
も使用して
いる）

　10月以降
は使用して

いない

エアコン

2441 306 76 24 214 1821

100.0 12.5 3.1 1.0 8.8 74.6
1691 191 50 18 129 1303
100.0 11.3 3.0 1.1 7.6 77.1

946 85 25 9 64 763
100.0 9.0 2.6 1.0 6.8 80.7

扇風機

2234 391 117 77 76 1573
100.0 17.5 5.2 3.4 3.4 70.4

1222 170 65 44 35 908
100.0 13.9 5.3 3.6 2.9 74.3

522 59 26 18 10 409

100.0 11.3 5.0 3.4 1.9 78.4

Q1

1 　リビングに設置

2 　リビングの次に利用頻度の高いもの

3 　3番目に使用頻度が高いもの

4 　リビングに設置

5 　リビングの次に利用頻度の高いもの

6 　3番目に使用頻度が高いもの
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エアコン 

扇風機 
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問３ 現在、使用されている電気の契約内容について教えてください。 

※「電気ご使用量のお知らせ」の「ご契約種別」「ご契約（15A、10kVAなど、英文字・数字

でご記入ください）」の内容を教えてください。該当するご契約種別をひとつお選びくだ

さい。また、そのご契約の内容をご記入ください。（15A、10kVAなど、英文字・数字でご

記入ください） 

※現在電気は使用していないという方は、直近の契約内容についてお答えください。 

※選択肢 1～11以外のご契約種別の方は、その他の回答欄に、「ご契約種別」と「ご契約内

容」の両方をご記入ください。" 

 

「従量電灯Ｂ」の契約が 2,079 (79.8 %)と最も多く、ついで「従量電灯Ａ」166(6.4％) 

「電化上手」157（6.0％）、「従量電灯Ｃ」120(4.6％)の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単一回答 Ｎ ％

1 従量電灯Ａ 166 6.4

2 従量電灯Ｂ 2079 79.8

3 従量電灯Ｃ 120 4.6

4 朝得プラン 5 0.2

5 夜得プラン 5 0.2
6 半日お得プラン 16 0.6

7 電化上手 157 6.0

8 おトクなナイト８ 13 0.5

9 おトクなナイト１０ 9 0.3

10 ピークシフトプラン 5 0.2

11
深夜電力Ｂ／第２

深夜電力
2 0.1

12 その他 27 1.0

全体 2604 100.0

Q3
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問４ 以下の省エネルギー対策の取組について、あてはまるもの 1つをご回答ください。 

（参考として省エネルギーの取組をした際の家計のお得（年間）を記載しています。） 

※項目内の機器（テレビなど）が現在ご自宅にない方も、今後使用／設置するとしたら、

という想定でお答えください。" 

 

「既に取り組んでいる」の回答割合が高い項目は、「不要なときはテレビを消す」(85.0％) 

「炎が鍋底からはみ出さないようにする」(75.3％)、「日中は照明を消し、夜間の点灯も最

小限にする」(71.9％)の順でした。 

「これまで一度も取り組んだことはないが、今後取り組みたい」の回答割合が高い項目

は、「掃除機はフローリングや畳は「弱」、じゅうたんは「強」で使い分ける」(29.2％)、 

「白熱電球を LED 電球や電球形蛍光灯に交換する」(28.0％)、「契約アンペアを下げる」

(27.4％) の順でした。 

一方、「これまで一度も取り組んだことはないが、今後も取り組みたいと思わない」の回

答割合が高い項目は、「たくさんのお皿を洗うときは、食器洗い乾燥機を使う」（57.9％）、

「契約アンペアを下げる」(44.4.％) 、「掃除機はフローリングや畳は「弱」、じゅうたん

は「強」で使い分ける」（21.0％）の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 288 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4

全体
既に取り
組んでい

る

これまで

取り組ん
だことが
あるが、

現在は取
り組んで

いない

これまで

一度も取
り組んだ
ことはな

いが、　今
後取り組

みたい

これまで
一度も取

り組んだ
ことはな
いが、　今

後も取り
組みたい

と思わな
い

単一回答

2672 1536 211 649 276

100.0 57.5 7.9 24.3 10.3

2672 2271 148 174 79

100.0 85.0 5.5 6.5 3.0

2672 1512 196 748 216

100.0 56.6 7.3 28.0 8.1

2672 1691 188 463 330

100.0 63.3 7.0 17.3 12.4

2672 1728 266 452 226

100.0 64.7 10.0 16.9 8.5

2672 1259 296 593 524

100.0 47.1 11.1 22.2 19.6

2672 1067 263 781 561

100.0 39.9 9.8 29.2 21.0

2672 1432 270 630 340

100.0 53.6 10.1 23.6 12.7

2672 1430 260 592 390

100.0 53.5 9.7 22.2 14.6

2672 2012 162 267 231

100.0 75.3 6.1 10.0 8.6

2672 1455 189 579 449

100.0 54.5 7.1 21.7 16.8

2672 552 154 420 1546

100.0 20.7 5.8 15.7 57.9

2672 1921 205 271 275

100.0 71.9 7.7 10.1 10.3

2672 532 222 731 1187

100.0 19.9 8.3 27.4 44.4

13 日中は照明を消し、夜間の点灯も最小限にする

14 契約アンペアを下げる

10

炎が鍋底からはみ出さないようにする【参考】家

計のお得 330円(コンロで水1Lを20分程度沸騰
させる時、強火から中火にした場合(使用回数3

回/日)

11

食器を洗うときは給湯器の設定温度を低温に設

定する【参考】家計のお得 1，190円(65L、20℃
の水道水で給湯器の設定温度を40℃から38℃
し、1日2回手洗いした場合)

12
たくさんのお皿を洗うときは、食器洗い乾燥機を

使う

7

掃除機はフローリングや畳は「弱」、じゅうたんは
「強」で使い分ける【参考】家計のお得 1，050円

(フローリングの部屋を毎日10分間掃除する際、
「強」から「弱」へ)

8
冷蔵庫は季節に合わせて設定温度を調節する
(夏以外は「弱」に)【参考】家計のお得 1，140円

(周囲温度22℃で、「強」から「中」にした場合)

9

煮物をする時は落とし蓋をする【参考】家計のお
得 2，940円(コンロで24cm鍋で大根を煮た場
合。水温18℃。所要時間は落とし蓋あり17.9分、

落とし蓋なし36分)

4

照明は長時間使わない時はリモコンよりも壁ス

イッチをオフする【参考】家計のお得 100円(リモ
コンで消灯した場合の待機時消費電力(0.61W)
と待機時消費電力発生時間(6，753時間)より計

算)

5
部屋を片付けてから掃除機をかける【参考】家
計のお得 140円(掃除機を使う時間を1日1分短
縮した場合)

6

モップや雑巾を使って掃除機をかける時間を減

らす【参考】家計のお得 410円(掃除機を使う時
間を1日3分短縮した場合)

Q4

1

テレビ画面やパソコンは明るすぎないように設
定したり、省エネモードに設定する【参考】家計

のお得 680円(32型液晶テレビで輝度を最大か
ら中央にした場合)

2 不要なときはテレビを消す

3

白熱電球をLED電球や電球形蛍光灯に交換す
る【参考】家計のお得 2，120円(54Wの白熱電球
から12Wの電球形蛍光灯に交換した場合使用

時間:年2000時間)
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平成２６年度家庭のエネルギー消費動向実態調査 

第３回調査結果（速報） 

 

（１）属性 

１）回答者の性別 

男性が 968（58.2％）、女性が 694（41.8％）と男性の回答者が多かったです。 

なお、第 1回は男性 1,766（54.1％）、女性 1,500（45.9％）そして第 2回は男性が 1,500

（56.1％）、女性が 1,172（43.9％）といずれも男性の回答者が多かったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
単一回答 Ｎ ％

1 男性 968 58.2
2 女性 694 41.8

全体 1662 100.0

SEX
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２）回答者の年齢 

「60歳以上」が 34.2％、「50代(50～59才)」が 25.7％、「40 代(40～49才)」が 25.2％、

「30歳代(30～39 才)」が 11.9％でした。 

なお第１回調査では、「60歳以上」が 32.2％、「50代(50～59 才)」が 21.7％、「40 代(40

～49才)」が 25.9％、「30歳代(30～39才)」が 14.3％でした。 

第 2回調査では、「60歳以上」が 34.4％、「50代(50～59才)」が 23.3％、「40代(40～49

才)」が 25.4％、「30歳代(30～39才)」が 13.2％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年齢
単一回答 Ｎ ％

1 12才未満 0 0.0
2 12才～19才 0 0.0
3 20才～24才 13 0.8
4 25才～29才 39 2.3

5 30才～34才 84 5.1
6 35才～39才 113 6.8
7 40才～44才 210 12.6
8 45才～49才 209 12.6
9 50才～54才 227 13.7

10 55才～59才 199 12.0
11 60才以上 568 34.2

全体 1662 100.0

AGEID

 291 



 

 

３）未既婚 

 既婚の回答者が多かったです。（前回も既婚の回答者が多かったです。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未既婚
単一回答 Ｎ ％

1 未婚 582 35.0
2 既婚 1080 65.0

全体 1662 100.0

MARRIED
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４）子供の有無 

「子どもあり」が 1,014（61.0％）、「子どもない」が 648（39.0％）と子どもがいる回答

者が多かったです。 

 第 2回も子どもがいる回答者が多かったです。（「子どもあり」が 1,617（60.5％）、「子ど

もない」が 1,055（39.5％）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子供の有無
単一回答 Ｎ ％

1 子供なし 648 39.0
2 子供あり 1014 61.0

全体 1662 100.0

CHILD
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５）回答者の世帯年収 

「400～600万未満」が 579（21.7％）と最も多く、ついで「200～400万未満」、「600～800

万未満」の順でした。前回も「400～600 万未満」が最も多く、ついで「200～400万未満」、

「600～800万未満」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯年収
単一回答 Ｎ ％

1 200万未満 179 6.7
2 200～400万未満 475 17.8
3 400～600万未満 579 21.7
4 600～800万未満 411 15.4

5 800～1000万未満 262 9.8
6 1000～1200万未満 185 6.9
7 1200～1500万未満 111 4.2
8 1500～2000万未満 60 2.2
9 2000万円以上 25 0.9

10 わからない 199 7.4
無回答 186 7.0

全体 2672 100.0

HINCOME
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６）回答者の年収 

「200万円未満」が 551（33.2％）と最も多く、ついで「200～400万未満」、「400～600

万未満」の順でした。前回も「200万円未満」が最も多く、ついで「200～400万未満」、「400

～600万未満」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人年収
単一回答 Ｎ ％

1 200万未満 551 33.2
2 200～400万未満 350 21.1
3 400～600万未満 263 15.8
4 600～800万未満 138 8.3

5 800～1000万未満 89 5.4
6 1000～1200万未満 49 2.9
7 1200～1500万未満 27 1.6
8 1500～2000万未満 11 0.7
9 2000万円以上 3 0.2

10 わからない 71 4.3
無回答 110 6.6

全体 1662 100.0

PINCOME
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７）回答者の職業 

「専業主婦（主夫）」が 324（19.5％）と最も多く、ついで「無職」282(17.0％)、「会社

員（事務系）」238(14.3％)の順でした。 

 前回も「専業主婦（主夫）」が最も多く、ついで「無職」、「会社員（事務系）」の順でし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業
単一回答 Ｎ ％

1 公務員 23 1.4
2 経営者・役員 42 2.5
3 会社員(事務系) 238 14.3
4 会社員(技術系) 169 10.2
5 会社員(その他) 112 6.7
6 自営業 150 9.0
7 自由業 59 3.5
8 専業主婦(主夫) 324 19.5
9 パート・アルバイト 178 10.7

10 学生 11 0.7
11 その他 74 4.5
12 無職 282 17.0

全体 1662 100.0

JOB
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８）学生種別 

「大学生」が 7（63.6％）と最も多く、ついで「大学院生」3(27.3％)の順でした。 

前回も「大学生」が最も多く、ついで「大学院生」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生種別
単一回答 Ｎ ％

1 小学生 0 0.0
2 中学生 0 0.0

3 高校生・高専生 0 0.0

4 専門学校生 1 9.1
5 短大生 0 0.0

6 大学生 7 63.6

7 大学院生 3 27.3
8 その他学生 0 0.0

全体 11 100.0

STUDENT

 297 



 

 

問１  

暖房機器の保有状況、室内でのペット（愛玩動物）の飼育状況についてお伺いします。 

ご家庭で所有しているエアコンの保有台数について、あてはまるものを１つご回答くださ

い。なお、保有しているが全く使用していないもの、故障しているものは「0」としてカウ

ントしてください。 

また、室内でのペット（愛玩動物）の飼育状況について、室内で飼育されている場合は

「1」に、飼育していない場合は「0」に回答してください。 

 

（１）エアコンの保有状況 

エアコンの保有状況をみると「4台以上」が 438（26.4％）と最も多く、ついで「1台」 

394（23.7％）、「2台」386（23.3％）の順でした。 

このうち、今年暖房用として使用した台数についてみると「1台」が 537（32.3％）が

最も多く、ついで「0台」480（28.9％）、「2台」319（19.2％）の順でした。 

 

（２）室内でペット（愛玩動物）を飼育しているかどうか 

「飼育している」が 384（23.0％）、「飼育していない」が 1,279（77.0％）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5
全体 0 1 2 3 4以上

単一回答

1662 122 394 386 322 438
100.0 7.3 23.7 23.2 19.4 26.4

1662 480 537 319 195 131
100.0 28.9 32.3 19.2 11.7 7.9
1662 1279 383 0 0 0
100.0 77.0 23.0 0.0 0.0 0.0

Q1

1 エアコン（※使用用途、時期は不問）

2
エアコン（※上記で所有していると答えたもののうち、今年暖房用として使
用したもの）

3 室内でペット（愛玩動物）を飼育しているかどうか
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問２  

利用している暖房機器について今冬の使用開始月と使用終了月（見込）、今冬の使用日

数（見込）、主な使用時間（見込）をご記入ください。なお今冬とは、暖房機器を使用す

る機会の多いおおむね 11月～3月頃とします。ただし 11月以前から暖房用として使用さ

れた場合はその開始月を、4月以降も暖房用として使用される場合はその終了月をご記入

ください。利用していない暖房機器については、「0」とご記入ください。 

※エアコン以外の暖房機器について、複数使用している場合は、使用頻度の高いものに

ついてお答えください。 

 

【暖房機器】 

＜エアコン（リビングに設置）Ｎ＝1182＞ 

使用開始月 

「11月」が 46％と最も多く、ついで「12月」42％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月 

「3月」が 67％と最も多く、ついで「2月」16％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「1～30日」が 24％、「90～120日」と「121~150日」が 23％とほぼ三分されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「1～3時間」が 35 ％と最も多く、ついで「4～6時間」33％でした。 
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＜エアコン（リビングの次に利用頻度の高いもの）N=645＞ 

使用開始月  

「12月」が 46％と最も多く、ついで「11月」41％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月  

「3月」が 69％と最も多く、ついで「2月」17％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 301 



 

 

今冬の使用日数 日／年  

「1～30日」が 26％と最も多く、ついで「91～120日」23％の順でした。 

 

 

使用時間 

「0～3 時間」が 62％と最も多く、ついで「4～6時間」26％の順でした。 
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＜エアコン（３番目に利用頻度の高いもの）Ｎ＝326＞ 

使用開始月  

「12月」が 45％と最も多く、ついで「11月」43％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月  

「3月」が 67％と最も多く、ついで「2 月」15％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「121～150日」が 28％と最も多く、ついで「1～30日」24％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日 

「1 ～3時間」が 70 ％と最も多く、ついで「4～6時間」23％の順でした。 
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＜電気ストーブ N=733＞ 

使用開始月 

「使用なし」が 40％と最も多く、ついで「12月」27％、「11月」26％の順でした。 

 

 

使用終了月 

「使用なし」が 40％と最も多く、ついで「3 月」38 ％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「0日」が 45％と最も多く、ついで「91～120日」17 ％の順でした。 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「0時間」が 42 ％と最も多く、ついで「1～3時間」35％の順でした。 
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＜こたつ N=648＞ 

使用開始月  

「使用なし」が 38％と最も多く、ついで「11月」33％の順でした。 

 

 

 

使用終了月 

「使用なし」が 38％と最も多く、ついで「3月」33％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「0日」が 40 ％と最も多く、ついで「121～150日」19％の順でした。 

 

 

主な使用時間 時間／日 

「0時間」が 40％と最も多く、ついで「4～6時間」21％の順でした。 
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＜電気式床暖房 N=302＞ 

使用開始月 

「使用なし」が 65％と最も多く、ついで「11月」「12月」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月  

「使用なし」が 64％と最も多く、ついで「3月」22％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「0日」が 6％と最も多く、ついで「1～30日」10％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「0時間」が 67％と最も多く、ついで「1～3時間」12％の順でした。 
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＜ガスストーブ  N=334＞ 

使用開始月 

「11月」が 39％と最も多く、ついで「12月」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月  

「3月」が 49％と最も多く、ついで「4月」17％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年  

「0日」が 26％と最も多く、「91～120日」が 24％の順でした。 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「4～6 時間」が 29％と最も多く、ついで「0時間」27％の順でした。 
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＜ガス床暖房  N-=280＞ 

使用開始月  

「11月」が 39％と最も多く、ついで「12月」35％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月 

「3月」が 55％と最も多く、ついで「2月」16％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「91～120日」が 28％と最も多く、ついで「1～30日」17％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「4～6 時間」が 29％と最も多く、ついで「1～3時間」22％の順でした。 
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＜石油ファンヒーター N=272 ＞ 

使用開始月 

「11月」が 46％と最も多く、ついで「12月」30％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月 

「3月」が 51％と最も多く、ついで「4月」23％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年  

「91~120日」が 29％と最も多く、ついで「121～150日」23％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「4～6 時間」が 30％と最も多く、ついで「0時間」21％の順でした。 
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＜石油ストーブ N=188＞ 

使用開始月 

「使用なし」が 40％と最も多く、ついで「11月」29％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月 

「使用なし」が 40％と最も多く、ついで「3月」41％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年  

「0日」が 42％と最も多く、ついで「91～120日」（19％）の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日  

「0時間」が 42％と最も多く、ついで「4～6時間」（26％）の順でした。 
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＜その他の暖房機器 N=1662＞ 

使用開始月 

「使用なし」が 71％と最も多く、ついで「12月」13％の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用終了月  

「使用なし」が 71％と最も多く、ついで「3月」18％の順でした。 
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今冬の使用日数 日／年 

「０日」が 74％と最も多く、ついで「1～30日」「91～120日」の順でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な使用時間 時間／日 

「0時間」が 74％と最も多く、ついで「1~3時間」11％の順でした。 
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（３）ペットの飼養あり、飼養なしとエネルギー消費 

室内でペットを飼育していると回答した世帯の方が、平均電気使用量、平均都市ガス

使用量ともに多い結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 以下の省エネルギー対策の取組について、あてはまるもの 1つをご回答ください。 

 

「既に取り組んでいる」の回答割合が高い項目は、「洗濯物はまとめて洗う」(85.9％)「洗

顔や歯磨き中は、水の流しっぱなしをやめる」(84.0％)、「お風呂のふたを閉める」(80.1％)

の順でした。 

「これまで取り組んだことがあるが、現在は取り組んでいない」の回答割合が高い項目

は、「お風呂の残り湯で洗濯する」(17.5％)、「お風呂は間隔あけずに続けて入る」(16.2％)

「暖房時の室温は 20℃を目安にする」(13.4％)の順でした。 

「これまで一度も取り組んだことはないが、今後取り組みたい」の回答割合が高い項目

は、「消費電力の大きい家電製品は、冬は平日午後 5～6 時前後での同時使用は控える」

（27.6％）、「電気カーペットやこたつの下にアルミ断熱シートを敷く」(23.0％)、「暖房は

外出や寝る 20分前にスイッチオフし、余熱で暖をとる」(22.9％)の順でした。 

「これまで一度も取り組んだことはないが、今後も取り組みたいとは思わない」の回答

割合が高い項目は、「電気カーペットやこたつの下にアルミ断熱シートを敷く」(46．6％)、

「こたつ布団に、上掛けとこたつ敷布団をあわせて使う」（40.7％）、「電気カーペットは必

要最低限の部分だけを温める」（35.9％）の順でした。 

  

１１月 １２月
飼育している

(N=353)
317.2 403.2

飼育していな
い(N=1188)

258.0 317.9

室内でのペッ
ト飼育

平均電気使用量（kwh)

１１月 １２月
飼育していな
い(N=1089)

3,271.8 3,172.7

飼育している
(N=322)

4,514.5 4,217.3

室内でのペッ
ト飼育

平均都市ガス使用量（m3)
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1 2 3 4

全体
既に取り
組んでい
る

これまで
取り組ん
だことが
あるが、
現在は取
り組んで
いない

これまで
一度も取
り組んだ
ことはな
いが、　今
後取り組
みたい

これまで
一度も取
り組んだ
ことはな
いが、　今
後も取り
組みたい
とは思わ
ない

単一回答

1662 1190 69 165 238
100.0 71.6 4.2 9.9 14.3
1662 984 270 178 230
100.0 59.2 16.2 10.7 13.8
1662 1331 99 63 169
100.0 80.1 6.0 3.8 10.2
1662 1316 132 112 102
100.0 79.2 7.9 6.7 6.1
1662 1427 107 60 68
100.0 85.9 6.4 3.6 4.1
1662 744 291 130 497
100.0 44.8 17.5 7.8 29.9
1662 1396 116 83 67
100.0 84.0 7.0 5.0 4.0
1662 1155 105 129 273
100.0 69.5 6.3 7.8 16.4
1662 1174 107 135 246
100.0 70.6 6.4 8.1 14.8
1662 937 223 230 272
100.0 56.4 13.4 13.8 16.4
1662 669 165 459 369
100.0 40.3 9.9 27.6 22.2
1662 727 132 206 597
100.0 43.7 7.9 12.4 35.9
1662 393 113 382 774
100.0 23.6 6.8 23.0 46.6
1662 681 126 226 629
100.0 41.0 7.6 13.6 37.8
1662 775 148 380 359
100.0 46.6 8.9 22.9 21.6
1662 609 150 226 677
100.0 36.6 9.0 13.6 40.7

16 こたつ布団に、上掛けとこたつ敷布団をあわせて使う

13 電気カーペットやこたつの下にアルミ断熱シートを敷く

14
電気カーペットの設定温度は「強」から「中」にする【参考】家計のお得　4，690円
（電気カーペット3畳用で設定温度を強から中にした場合。1日5時間使用。）

15 暖房は外出や寝る20分前にスイッチオフし、余熱で暖をとる

10
暖房時の室温は20℃を目安にする【参考】家計のお得　1，340円（エアコン）（外気
温6℃の時、暖房設定温度を21℃から20℃にした場合（使用時間1日9時間）、エア

11
消費電力の大きい家電製品は、冬は平日午後5～6時前後での同時使用は控え
る

12
電気カーペットは必要最低限の部分だけ温める【参考】家計のお得　2，260円（室
温20℃、「中」で1日5時間使用。3畳用と2畳用を比較した場合）

7
洗顔や歯磨き中は、水の流しっぱなしをやめる【参考】家計のお得　890円（1人1
日1回、1分間、水の流しっぱなし（12L）をため洗い（2L）と比較）

8
使わない時は、温水洗浄便座のふたを閉める【参考】家計のお得　880円（便座の
ふたを閉めた場合と開けっ放しの場合との比較（貯湯式））

9 温水洗浄便座の温水や便座の温度は低めに設定する

4
こまめにシャワーを止める【参考】家計のお得　1，730円（40℃のお湯を流す時間
を1分間短縮した場合。ガスで比較）

5
洗濯物はまとめて洗う【参考】家計のお得　4，180円（洗濯機の定格容量（洗濯・
脱水容量6kg）の４割を入れて洗う場合と8割を入れて洗う場合の比較）

6
お風呂の残り湯で洗濯する【参考】家計のお得　7，900円（風呂の残り湯90Lを洗
濯で使う場合）

Q4

1
お風呂は水から沸かすより給湯式でお湯張りをする【参考】家計のお得　4，620円
（200Lの水を40℃に沸かした場合。所要時間は給湯式8.1分、風呂釜式35.2分）

2
お風呂は間隔あけずに続けて入る【参考】家計のお得　1，790円（外気温25℃、
200Lの水を40℃に沸かし2時間後に1.5℃下がったお湯を追い炊きしない場合）

3
お風呂のふたを閉める【参考】家計のお得　2，380円（外気温25℃、200L水を40℃
に沸かし4時間後に40℃まで湯を追い炊きした場合。ふたありで３℃、ふたなしで５
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